1. Cucrembl BOAZOCHAOKEHUS MPOMBINIJICHHBIX NPeANPUATHH

1.1. OnpeneJsieHue pacxog0B BOJAbI NPOMBILLIEHHOT0 NpeanpusaTus. Boioop

TEXHOJOI'UH BOAOIIOAIOTOBKHM M1 BOJAOUCTOYHHKA.

IIpumep 1.1. Paccuurarh pacxoapl BOJbI Ha MPOMBIILICHHOM MPEANPUSITHH,

COCTaBUTH I'paduK NMOTpeOIeHUs BOABI MO YacaM CyTOK. VICXoJHbIe JaHHbBIE MpUBeE-

nensl B Tadmure 1.1.

Tabruya 1.1

1 | KonnuecTBo pabo4nx CMEH Ha IPEANPUATAN 3

2 ITpoa0mKUTETHHOCTh OHON CMEHBI, YaCOB 8

3 Pacxo/ BOJBI Ha TEXHOJIOTHYECKHE HYKBI, M>/4 152
4 | Bcero pabouux B CMEHY, Y€l 288
5 | B Tom gncne paboTaroT B XOJIOAHBIX II€Xax B CMEHY, %o 36
6 | B Tom uncie paboTaroT B TOpsSYMX LIexXax B CMeHY, % 64
7 [Tonw3yroTCs Ay1ieM OoT KoJindecTBa paboTarIIMX B XOJI0AHOM 1iexe, % | 43
8 | Ilomb3yroTCs AyIIeM OT KOJUYECTBA PabOTAIONUX B TOpsIYEM 1exe, %o 59
9 | IInomaapr TeppUTOPUN TIPEATIPUATHS, T 80
10 | Imomanpk acanbTOBBIX MOKPHITHH, % 8
11 | IInomans 3eJIeHBIX HacaKaAeHUH, % 2
12 | IIpogOmKUTEILHOCTD TTOINBA, U 2

Pemenue

CyTouHbIi pacxoj BOAbI HA TEXHOJIOTUUYECKUE HYKbl HA MPENPUIATHH:

QYT =152.24=3648 »°/u.

TIP OM. TEXH

[Ipennpustue paboTaeT paBHOMEPHO B TEYCHUH CYTOK B TPU CMEHHBI.

CyMmMapHOe CyTOYHOE TOTpeOJIeHHE XO3SHCTBEHHO-TTMTHEBON BOJBI HA Mpe-

OPUSITUU ONPEACIIAECTCS KaK:




Qiposx-n = Qn + Qg+ Q" + Qcon» (1.1)
rae Qx.» — pacueTHbIN pacxo]l BOJbl padOUYMMHU NPEANPUATHS HA YMBIBAHUE U MbIThE
PYK, YTOJICHUE KaXKAbl U T.1.; Qoyw — pACUETHBINA PACXO0J1 BOJBI HA TYIIEBbIE YCTAHOB-
ku; Q, — pacyeTHBINA PacXo]l BOJBI HA TIOJIUB TEPPUTOPUU; Qemor — PACUETHBIN Pacxo
BOJIbI B CTOJIOBBIX MPEIITPUSITHSI.

PacuetHblii pacxod BOJbI Ha XO3SMCTBEHHO-TIUTHEBBIE HYXKJbl B XOJOAHBIX U
roOpsSYMX IeXax MPOMBIIUICHHOTO TMPEANPUITHS PACCUUTHIBACTCS MO HOPMaM
CII 30.13330.2012. Ha kaxmoro pabouero M CiyKallero npeaycMaTpuBaeTcs Mo-
TpebseHne 25 71 BOJbI B CMEHY B OOBIYHBIX (XOJIOAHBIX) I1eXaxX u 45 J1 Ha 4elloBeKa B
CMEHY B TOPSYMX IeXax.

Koaddunrent yacoBoit HEpaBHOMEPHOCTH BOAOMOTPEOTICHUSI HA XO3SUCTBEH-
HO-TIMTHEBBIC HYXIbl HA TIPOMBIIUICHHBIX MPEANPUITHIX CIEAYeT MPUHUMATH 10 TI.
5.4 CII 31.13330.2012: 2,5 — 1j1st «ropstaux» 1MEXOB U 3 — JJISI OCTAIbHBIX («XO0JIO-
HBIX») LIEXOB.

OnpenenuM KOJIMYECTBO PAOOTHUKOB B CMEHY:

- B XOJIOJIHBIX I[€XaX:

Nx=288 - 36 / 100 = 104 yeu;

U3 HUX ToNb3YyrOTCs aymeM (43%) — Nxo = 104 - 0,43 =45 yen;

- B TOpSIYUX I€XaxX:

N.=288 - 64 /100 = 184 uem;

13 HUX MoJb3yroTes aymieM (59%) — N.o = 184 - 0,59 = 109 uen.

Pacxon BoAbI B CMEHY B XOJIOJAHBIX 11€XaX HA XO3MCTBEHHO-TIUTHEBBIE HYK/IbI:

Qerxx-n = Nx - gx = 104 - 0,025 = 2,6 m%/cm;

B CYTKH Ha XO35IUCTBEHHO-TTUTHEBBIC HYK/IbI:

Qcym.x.x-n = Oxxn-N= 26-3=78 MS/CyT.

CpenHuii 4acoBOM pacxo/l B XOJIOJHBIX IEXaX:

Quacxx-n = Qerxxn I t=2,6 1 8 =0,325 m%/u;

MaKCHUMAaJIbHBIA YaCOBOU pacxo/] (00eAeHHBIN MEePEPHIB):

qMaKCuac.x.x-n = qwac.x.x-n : Kwac. Mmake — 0,325 3= 0;975 Ms/q;



Pacxon BOJbI B CMEHY B rOpAYMX LI€XaxX Ha XO3SMCTBEHHO-IIUTHEBBIE HY Kb
Qemexn= Nz - @. =184 - 0,045 = 8,28 m*/cwm,

B CyTKH Ha XO35IIICTBEHHO-TTUTHEBBIC HYKIBI:

Qcymex-n = Qoxn - N = 8,28 - 3 = 24,84 M%/cyT,

CpenHuil 4acoBOM pacxoj B rops4Mx Lexax:

Quac.xn = Qemer-n | t = 8,28 1 8 = 1,035 m¥/;

MaKCHUMAaJIbHBIA 4acOBOM pacxo,1 (00eICHHBIN TIEPEPHIB):

0" uac.oxn= Quacox-n * Kuac. maxe = 1,035 - 2,5 = 2,59 m%/u.

PacueTHBIi 4acoBOM pacxon (MP/4) Ha AyINEBBIX YCTAHOBKAX HPEANPHATHUS

OIIPCACIIACTCA 110 BBIPAKCHHUTIO!

9,

Qi =0.001-n, - =, M. (1.2)

Ay
'

PacueTHoe uwMcno d4enoBek Ha 1 ylIeBYIHO CETKy OIpeAensieTcss Io
CIT 44.13330.2011. IlpuarmaemM B XOJOJHOM I[€X€ HA OJHY IYIIEBYIO CETKy 15 pa-
OOTHHUKOB, B TOpsiYeM LieXe — / YeJIOBEK Ha OJHY JTYIIEBYIO CETKY.

KonmdecTBo MOTPEeOHBIX TYIIEBBIX CETOK JJIS XOJIOAHOTO I1eXa Ne.x B CMEHY:

Nee = Nyo. / 15=45/15 = 3 mwr,;

KOJIMYECTBO MOTPEOHBIX TYIIEBBIX CETOK JIJIS TOPSYETO I1eXa Ner B CMEHY:

Noe = N.o. /5=109/7 =16 .

I[Ipu HOpME pacxoza BOAbI Ha OJHY AynIeByto cetky 500 /4 (0,5 m3/4) u Bpeme-
HU TIpUHATHS aymia B TedeHuu 45 munyT (0,75 gaca) mociie paboueil CMEHBI, Jylie-
BOU pacxo/1 B XOJIOJHOM II€X€ B CMEHY COCTABHT:

Oro. = Nee - 0,5=3-0,5-0,75=1,125 m*/cm.

3a N cMeH (T.€. B CYTKH) pacXo/l BOJbI Ha AYII B XOJIOJTHOM IIEX€:

Qcymxo = Quo -N=1,125 - 3 = 3,375 m¥/cyT.

JlymeBol pacxo B ropsiaeM Iexe B CMEHY COCTABHT:

Oe0. =N.c-0,5=16-0,5- 0,75 = 6 m%/cm.

3a n cMeH (T.€. B CyTKH) pacXoJ BOAbI HAa Iyl B TOPAYEM LIEXE:

Qcym.e.d =Qxxn-N= 6-3=18 M3/CyT.



OO1mmii pacxo BOAbI HA AyLI B EXaX MPOMBIIUIEHHOTO MPEAIPUSITHSL:
Qeymo = 3,375 + 18 = 21,375 m*/cyT,
IIPY ATOM PACXOJ B Yac IPUEMA TyIlla COCTABUT:

Quac.o = 21,375/ 3 = 7,125 m*/u.

PacueTHBI 9acOoBOM pacxon Boabl (M>/4) Ha IIOJUB TEPPUTOPHMHU IPEANPUITHS

ompeaenseTcs mo hopmylie:

yac & nni ) FHi ) qni 3
Q*© =0,001- 3 o Tui i 37y, (1.3)
i=1 T
raec Nupi — KOJIHUYECTBO IIOJIMBOB TEPPUTOPUN OIPCACICHHOIO BHJA 3a CYTKH,

pas/cyTku; F,i — momans nonuBaeMoil TEpPUTOPHU JAHHOTO BHA, M2, (i — PACXO]
BOJIBI HA OJUH HOIMB | M? KOHKPETHOrO BHJA MOJMBAEMON TEPPUTOPHH, JI/M? (ms
ac(anbTUPOBAHHBIX TOKPBITUI: Uy egy = 0,5 1/M?; 171 3€€HBIX HACAKACHUH: Uy (ser)
= 3...6 1/M?); Tni — IPOJOIKMTENLHOCTD MOJIMBA TEPPUTOPHUH JAHHOTO BUJA, Y/CYTKH;
K — KOTMYeCTBO pa3IMyYHBIX BHJIOB IMOJIMBAEMBIX ILIOIIA/ICH, IIT.

[1nomaae nosMBaeMon TEPPUTOPUH MPEITPUSITHS:

- ac(aNbTUPOBAHHBIX HOKPBITHI: Fracp = 80 - 8 / 100 = 6,4 ra = 64000 Mm?;

- 3eJIeHBIX HacaXkAeHUH: Fyse; = 80 - 2/ 100 = 1,6 ra = 16000 m?.

YacoBoil pacxo/ BOAbI HA MOJIUB TEPPUTOPUM NPEANPUATHUS (B Cllydae, €cliv Mo-
B acaabTOBBIX TOKPHITUNA M 3E€ICHBIX HACAKICHUU OCYIIECTBISETCS OTHOBpE-
MEHHO, B OJTHU U T€ K€ YacChl):

2-64000-0,5+ 2-16000-4
2

Qe =o,001-[ j:ge Wl

CyTouHBIl pacxo BOABI HA ITOJUB TEPPUTOPHUH HPEATIPUSTHS:

Q%" =0,001-(2-64000-0,5+2-16000-4) =192 1°/u.

['padux BomomoTpebOaeHUST HA TIPEANPUATAN TIpUBeAeH B Tabmuie 1.2. Pacmpe-
JIEJICHUE PAaCXOI0B BOJBI HA XO3AMCTBEHHO-IIUTHEBBIC HYKHBI B II€XaX CIEJIAHO TaK:
BBIJICJICH MAaKCUMAaJIbHBIA pacxoji B 00€ICHHBIN MepephiB, OCTAIBHON pacxoj paBHO-

MEpHO pacIpeieieH Ha 7 yacaM CMEHBI.



Tabauya 1.2

OO0mee BogonoTpedieHHe MPeINPUITHA 110 YACAM CYTOK

Yacel [IpoMBIIIITIEHHOE PEATPUATHE .

CYTOK | XO3-IUTh. | XO3-IIUTb. TEXHOJIOT. CymmapHBIi
XOJI. IeX, | TOp. IeX, IL};IH’ pacxof, pac;c O

M3/a Me/a M/ M3/4 M/

0-1 0,232 0,813 7,125 152 160,170
1-2 0,232 0,813 152 153,045
2-3 0,232 0,813 152 153,045
3-4 0,232 0,813 152 153,045
4-5 0,975 2,590 152 155,565
5-6 0,232 0,813 152 153,045
6-7 0,232 0,813 152 153,045
7-8 0,233 0,812 152 153,045
8-9 0,232 0,813 7,125 152 160,170
9-10 0,232 0,813 152 153,045
10-11 0,232 0,813 152 153,045
11-12 0,232 0,813 152 153,045
12 - 13 0,975 2,590 152 155,565
13-14 0,232 0,813 152 153,045
14 - 15 0,232 0,813 152 153,045
15-16 0,233 0,812 152 153,045
16 - 17 0,232 0,813 7,125 152 160,170
17 -18 0,232 0,813 152 153,045
18 - 19 0,232 0,813 152 153,045
19 - 20 0,232 0,813 152 153,045
20 -21 0,975 2,590 152 155,565
21 - 22 0,232 0,813 152 153,045
22 - 23 0,232 0,813 152 153,045
23 - 24 0,233 0,812 152 153,045
HTroro: 7,800 24,840 21,375 3648 3702,015

1.2. TexHMKO-IKOHOMHUYECKOe 000CHOBAHHE BbIOOpAa CHCTEeMbl NMPOU3BO/I-
CTBEHHOT'0 BOJOCHA0KEHHsI. JKOHOMHMYECKOE CPAaBHEHHE BAPUAHTOB IO NPHUBe-

ACHHBIM 3aTpaTaM.

Br100p TEXHOJIOTHH BOJIOIIOATOTOBKH IMTPOU3BOJAUTCS HA OCHOBE Ta0muIlh 1.3.



Bb100p TeXHOJIOTMYEeCKOH CXeMbl

Tabauya 1.3

bazoBas AnbTepHaTUBHAS
Ha3snauenne XapakTepUCTUKH
TEXHOJIOTUYECKAs] | TEXHOJOTHYecKas
BOJONOJATrOTOBKH OYMILIEHHOUW BOJbI
cxema cxema
1. Bonorpeiinbie K=0,5 Na-kaTHoH. H romonn.
KOTJIBI (TTOAIHUTKA [Ca]-[ILL], (mr- (omHOCTYTIEHYA- [TapannensHOE
TEILJIOBBIX CETEH) SKB/I1)? TOE) H-Na-katuoH.
2. boiinepsl K=2 TO XK€ TO XK€
3. [TapoBbI€ KOTJIBI Na-kaTHOH. Na-kaTHOH. ¢ Tpo-
cpennero nasieHus | K < 10 MKr-3kB/n (mByXCTyneHua- | THBOTOYHOH pere-
TOEC) Hepanuen
4. ITapoBbi€ KOTJIBI € H-OH-uonwup. ¢
BBICOKOM TeMIiepa- K < 10 MKT-3KB/7 H-OH- MPOTUBOTOYHOM
TYpHOH HampsHKeH- S <80 mr/n MOHUPOBAHUE pereHepanuen uim
HOCTBIO oOpaTHbIA 0CMOC
5. [TapoBblie KOTJIbI H-OH-®C]J] ¢
BBICOKOTO JIaBJICHUS MPOTUBOTOYHOM
S<0,1 mr/n H-OH-H-OH-
(T3L) pereHeparuein
SiO3? < 0,01 mr/n dCJL
uiu oOpaTHbIN OC-
Moc—DCJI

Bonbiioe 3HaueHne Ha BBIOOP CXEMbI BOAOIMOATOTOBKH OKa3bIBAIOT KalUTalb-
HbIC W DKCILTyaTallMOHHBIC 3aTpaThl, KOTOPHIC 3aBUCIT OT MPUHATONH TEXHOJIOTHYEC-
CKOM CXEMBI W TIOKa3zaTeliel KadecTBa oOpadaThiBaeMOil BOABI. JlJii OOBEKTHBHOM
OIICHKM CTOMMOCTH Pa3JIMYHBIX BAPUAHTOB CXEM BOJIOTOJATOTOBKH (IJI Pa3THMYHBIX
COCTaBOB MCXOJHOW BOJIBI) MOJB3YIOTCS MPUBEACHHBIMH 3aTpaTaMHU Ha BOJOIOJTO-

TOBKY.



[IpuBeneHHble 3aTpaThl (ONPEEISIIOUIME 3aTPAaThl HA BOAOIOATOTOBKY B Teye-
HUE OJIHOTO T'0/1a) ONPEACINISIIOTCS 0 PopMyIie:

E =Ki'k + 3, (1.4)
rne Ei— nmpuBeneHHbIC 3aTpaThI 1O I-My BapHaHTY, THIC.py0./TO;

Ki — kanuTanpHbIe 3aTpaThl (CTOMMOCTH 000PYA0BaHUs), THIC.pyO./TOT;

K — HOpMaTUBHBIN KOA((GUIIMEHT OKYNaeMOCTH TPOCKTA, TPUHUMACMBIH 00bIY-
HOo 0,16 mpu cpoke OKynmaeMocTH 6 JIeT;

Di — JKCIUTyaTallMOHHbIE 3aTpaThl (Ha peareHThbl, 3JEKTPOIHEPrHi0 U T. I.),
TBIC.pyO./TO.

Jliis onpeneneHus: KamuTalbHBIX 3aTpaT JJIsl CXeM MPEIOYHCTKH U HOHHOTO 00-
MEHa TI0JIb3YIOTCS BEJIMYMHOM yaeNIbHON cToumocTH, py6./(1 M3/4), koTopas 3aBUCHT
OT pacxojia cTaHIuu (cM. Tadnuiy 1.4).

[Ipu pacueTe CTOUMOCTH pPEeareHTOB JJIS pEreHepalud UCXOIAT U3 UX pacxoja,
NpHUOIM3UTEIILHO PaBHOMY TPEXKpPaTHOMY pacueTHOMY pacxony. ['ogoBoi pacxof i-

r'o peareHTa omnpeaensaeTcs mo Gopmyie:
Q-5 -3-7000
10°

rne Q — pacxox oOpabaTsiBaeMoil BoJbl, MY/CyT; 2i — CyMMapHO€e KOJIMYECTBO yaans-

, T/TOT, (1.5)

0

eMbIX MOHOB s I-r0 peareHTa; i Na-KaTHOHHUPOBAHUS PaBHO OOIIEH KECTKOCTH
ucxoHOM BoAbl e = XKogw,, MM-3KB/JT; 11 H-KaTHOHUTOBBIX (DUIBTPOB PABHO 2 =
Kosw + [Na + K], mr-3x8/11; 1i1s OH-aHHOHUTOBBIX PHIIBTPOB paBHO Xy = Koo + [Na
+ K] — I, mr-ske/n wiu 2, = [Cl + SO4 + SiOs];

9i — SKBUBAJICHTHBIN BeC peareHTa (sl moBapeHHoM comu 3 = 58,5, nis cepHoit
KUCIOTHI 3 = 49, m1st efxoro HaTpa 3 = 40);

7000 — cpemHee 9rciio 9acoB pabOTHI CUCTEMBI BOJOTIOTOTOBKH B TOJ, .

DKCIuTyaTallmOHHBIC 3aTPAThl HA pEareHThI ONPENETAI0TCS M0 hopMyJie
n (1.6)
3= (g, -G), py6./ron,
i=0
rae Ci — ctouMocTh I-ro peareHra, py0. 3a 1 T 110 YUCTOMY MPOAYKTY: IMOBapEHHAs

cosib — 1000 py0./1; cepnas kucnota — 1500 py6./T; eqxuit Hatp — 6500 pyO./T.



Tabnuya 1.4

YprHHeHHble JAHHBIC 110 YI€JbHbIM KAlIUTAJbHBIM BJI0KCHUAM /IJIA pa3jiny-

HbIX BHU/10B OﬁOpYIlOBaHI/IH

VY nenpHBIC KaUTATBHBIE BJIOXKE-
Hus, py6./(M3/4)
Bung cxemsl
Pacxon, Mm%/

1o 50 50-100 | Berme 100
OcBeTauTeNH KOPUIOPHBIE CO CKOPBIMH

34000 29000 26000
buapTpaMu
Ocgernurenu BTU ¢ mexannueckumu Qpuiib-

41000 36000 33000
TpamMu
OTCTOMHHMKHU CO CKOPBIMU (QUIBTPAMHU 39000 33000 30000
O06e3xene3nBaHle METO0OM YITPOIIEHHOM

39000 32000 30000
aspanuu
Na-kaTHOHHPOBAHUE OTHOCTYTICHYATOE 48000 41000 39000
Na-kaTHOHHpPOBAaHHE JIBYXCTYIIEHYATOE 52000 45000 40000
Yactuunoe odecconuBanue (H-OH) 60000 50000 45000
[TomaoE ob6eccomuBanue (H-OH-DCI) 72000 65000 55000

IMpumep 1.2. BeiOpaTh TEXHOJOTUYECKYIO CXEMY TOJTOTOBKH BOJBI IS ITapO-

BBIX KOTJIOB CPEJHETO jJaBicHUsA. KauecTBO MCXOMHOW BOJBI MPUBEJACHO B TaOJHIIE

1.5, IPOM3BOMUTENLHOCTE CTAHIMKM BOAONOAr0TOBKH — 200 M%/4. TIpoBecTH 3KOHO-

MHUYCCKOC CPAaBHCHHUC BOAOIIOATOTOBKH JJIA ABYX BOAONCTOYHHUKOB.

10



Tabruya 1.5

Ne IToka3aTenu ka4yeCTBEHHOI'O Peunas ITonzemuas
/11 COCTaBa BOJIbI B wsa. BOJIa BOJIa
1 MyTHOCTB MT/JT 250 2

2 [IBeTHOCTH rpaj. 60 10
3 JKectkocTh 00mas MI-DKB/JI 5,2 9,6
4 Kemneso oOrree MTI/JT 0,4 0,4
5 [llemounocTh MTI-3KB/T1 2,2 3,8
6 | Cynsdats MT-3KB/JT 1,1 4,0
4 D2€) (601791131 MI-DKB/JI 3,6 3,0
8 Kanennii MTI-9KB/JI 4,0 7,5
9 Marnwnit MTI-9KB/JI 1,2 2,1
10 | Harpwmii + xanuii MI-DKB/JI 1,7 1,2
Pemenne

I[J'I?I IMOATOTOBKH BOJBI JJIA IIAPOBBIX KOTJIOB CPCOAHCIO JABJICHUA BBI6I/IpaeTC$I

cXeMa JBYXCTYNEHYATOTO HATPUM-KATHOHUPOBAHMUs. Y ICJIbHBIC BJIOKECHHS IO Tal-
muue 1.4 npuaumarorcs 40 000 py6./(m3-4). IIpy HCIONB30BaHUM BOJBI M3 PEKU BbI-
Oupaercs mpenourictka Ha ocBemmrensx BTU ¢ mexanmdyeckumu QGuiIbTpamH.
V nenbHble Baoxenus — 33 000 py6./(m3-u). IIpu ucrnonas30BaHUM BOABI U3 MOA3EMHO-

r0 UCTOYHUKA MPEJOUYUCTKA HE TpeOyeTcs (MCXO0Is U3 MOKa3aTeIel KauecTBa BOJIbI).

OHDGI{CJ’IGHI/IG MNPUBCACHHLBIX 3aTpPaT IIPH MCITIOJb30BaAHWHM BOABI U3 ITOBEPXHOCT-

HOT'O UICTOYHHKA

DKCITyaTallMOHHBIE 3aTPaThl HA COJIb:

200-5,2-585-3-7000
O =0; - Cracr =

10°

Kanuranbueie 3aTpaTsr:

K1 = 40000 - 200 + 33000 - 200 = 1,46-10° py6.

IIpuBeneHHsbIe 3aTpaThI:

E1=1,46-10°- 0,16 + 1,28-10° = 1,51 py6./rox.

11

.1000 =1,28-10° py6./ 200.



OHDGIICJIGHI/IG INMPUBCACHHLIX 3aTpaT IIPHM HCIIOJb30BAHHMH BOJbI M3 IMTOA3CMHBIX

HCTOYHHUKOB

DKCIUTyaTallMOHHBIE 3aTPaThl HA COJIb:

3, =0, - Caal =

200-9,6-58,5-3-7000
108

KanuranbHeie 3aTpaThl:

K2 = 40000 - 200 = 0,8-10° py6.

IIpuBeneHHbIC 3aTPATHI:

E»=0,8-10°- 0,16 +2,36-10° = 2,49 py6./rox.

.1000 = 2,36-10° py6./ 200.

[To pe3ynbTaram 3KOHOMHYECKUX Pacy€TOB BHIOMPAEM MUCTOYHUK, JJI1 KOTOPOrO

IMPUBCACHHLIC 3aTPAaThl MUHHUMAJIbHBI — IIOBCPXHOCTHBIC BOJBI.

2. YMsrdueHue u odeccoiuBaHue BO/1bI

2.1. PacueTt coopy:KeHUii NpeABapUTEJIbHOMH MOAT0TOBKHU

IIpumep 2.1. PaccuutaTh COOpYKEHHUSI MpEIBAPUTEIHHON 0OpaOOTKH BOIBI.

KadectBo mcxomHo¥ Bombl mpuBeaeHo B TaOmwmie 2.1. ITone3Has mpou3BOAHMTENb-

HOCTh CTAHIIMH BOIOMOATOTOBKH — 220 M3/4.

No IToxa3arenu KaueCTBEHHOI'O
En. m3m. | 3HaueHwue
/11 CcOCTaBa BOJEI
1 MyTHOCTh MT/J1 170
2 L{BeTHOCTH rpaj. 80
3 JKectrkocTh 00mmas MI-DKB/1I 12,0
4 IlenounocTs MTI-3KB/JI 8,5
5 Cynbdatsl MT-2KB/JT 2,0

12
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6 Xmopusl MTI-DKB/JI 3,0

7 Kanprmi MI-DKB/JI 9,0

8 Maruuii MTI-3KB/J1 3,0

9 Harpuii + kanuii MTI-9KB/JT 1,5
Pemienne

Pacxon BOJbI ¢ y4ETOM COOCTBEHHBIX HYXkJ BOJIONOATOTOBUTEIBHONW YCTAHOBKU
(mpuHUMaeM pacxoj Ha coOCTBEeHHBIC HY Kbl — 30%):

Qna=1,3 - 220 = 286 m*/u.

Hcxons u3 mokaszaTesnell kKauecTBa UCXOAHOM BOJbI (MyTHOCTH 170 Mr/i, uBert-
HocTh 80 rpan [TKII) BeIOMpaeM TEXHOIOTHYECKYIO CXEMY C OCBETIIUTEISIMU CO CII0-
€M B3BEIICHHOT'O 0CaJIKa U HAIIOPHBIMU CKOPBIMH (DHITbTpaMHU.

Bu100p 10361 KOArYJISIHTA

B kauecTBe KoaryysiHTa IpUHUMAEM CEpPHOKHCIIBIN alnroMUHUN. [[03a koaryssiH-
Ta BeiOupaercs Ha ocHoBanuu CHull 2.04.02-84 mo MyTHOCTH U 1O LIBETHOCTH:

LM = 35 mr/m.

JL = 4411 = 47170 = 52 mr/n.

[Tpuaumaem Jx = 52 mr/m.

PacueTr oCcBETINUTEIIS CO CJIOEM B3BEIICHHOI'O OCaJIKa

[Tpunumaem 3 pabouux ocBetnurens Tuna BTU co cioem B3BemeHHOro ocajika
MPOU3BOAUTEIBHOCTHIO 110 100 M3/d KasKIBIi.

MakcuManbHasi KOHLIEHTPALUS B3BEIICHHBIX BEIIECTB B BOJE, MOCTYIAOUIEN B
OCBETJIUTEb:

C=M+K-e]J+0,25¢ 1]+ U, mr/m, (2.1)

rae M — MyTHOCTb UCXOAHOW BOJIbI, MI/JI;

I — uBETHOCTH UCXOAHOM BOJIBI, TPAT;

K — nepeBoHO# KO03(pPUIIMEHT, paBHBIN I OUUIIEHHOTO CEPHOKHCIIOTO aJlio-

muHus — 0,55;

13



N — xonn4uecTBO HEPACTBOPUMBIX BEIIECTB, BBOJAUMBIX C U3BECTHIO JIJIs TIOIIIIE-
JavyMBaHus, B HameM cirydae M = 0.

C=170+0,55+52 + 0,25+ 80 + 0 = 218,6 mr/m.

[IpuHuMaeM BpemMs yrutoTHeHHs ocaaka T = 12 4, Torga cpeaHsis KOHIIEHTpaIys
ocagka d¢p = 32000 r/m3. TIpoueHT BoxbI, TEPAEMOIl IpH cOPOCE OCaIKa U3 OCAIKO-
YIUIOTHUTES, T.€. TP TaK Ha3bIBAEMOU NIPOYBKE OCBETIUTEIIS:

%0oc = Kp * (C—m) / d¢p * 100 %, (2.2)
rae K, — koappunueHt pazdbaBiaeHuss ocaaka npu ero yaajieHuu, npuHumaem K, =
1,2;

M — KOJIMYECTBO B3BECH B BOJIC, BBIXOAMAIICH MMOCIe 00pabOTKHA B OCBETIIHMTEIIC,
npuHuMaeM m = 10 mr/i.

%o0c = 1,2 *(218,6 — 10) / 32000 « 100 % = 0,8 %

[ToTepst BOJIbI pH MIPOJIYBKE, T.€. P cOpoce ocajika, OyAeT paBHA:

Qoc = Q * Yoc / 100 % = 286 + 0,8 / 100 = 2,3 m*/u.

Pacuer HaITOPHBIX (bI/IJ'II)TDOB

O6m1as miomaab GUILTPOBAHUS !
F=Qcr/(T*Vu—36°nemeti—netreVy), M2 (2.3)

rae | — NpoAOHKUTENIbHOCTh PaObOThI CTAHIIMK B TEYEHHUE CYTOK, mpuHUMaeMm T = 24
q;

Vy — pacdeTHasi CKOPOCTh (PMIBTPOBAHUS MPU HOPMAITBHOM PEKUME IKCILTyaTa-
1Y, paBHas Vu =7 mM/4;

N — KOJIMYECTBO TMPOMBIBOK KaKI0TO (PUIBTPA 32 CYTKH, MPUHAMAEM n = 2;

(® — MHTEHCUBHOCTh POMBIBKH, IPHHUMAeM o = 14 11/(cekem?);

t1 — IPOIOJDKUTEILHOCTD MPOMBIBKH, TpUHUMaeM t1 = 7 muH = 0,12 u;

t> — BpeMs npocTost GUIIbTpa B CBS3H C MPOMBIBKOH, mpuHUMaeM t2 = 0,33 4.

F=(28624)/(24+7-36°2+14+0,12-2+0,33+7) =45,4 m?

[Tpuaumaem 7 ¢punsTpoB @OB-3,0-0,6 quamerpom 3000 M u TIomAABI0 QUITH-
TpoBaHUs 7 M? KaXIbIM.

CkopocTh GUIBTPOBAHUS TP HOPMATILHOM PEKUME:
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Ve=Q/(f*N) =286/ (7+7)=5,8wm/M4,

rae f— mwiomans ogHoro guiastpa, M2,
CkopocTb GpuibTpoBaHus Mpu (HOPCUPOBAHHOM PEKUME:
Vp=Vu*N/(N-N1)=77/(7-1)=8,2wm/H,

rae N1 — xonudecTBo GUIBTPOB, HAXOASIIUXCS B peMOHTE, puHuMaeM N1 = 1 mT.

2.2. PacyeTt cxeM yMsir4eHusi BOAbI

Tpebosanusa Kk kauecmey no020moejieHHou 600bl. Kapoonammuoiii uHoexc.

[Ipu BBIOOpE TEXHOJIOTUYECKON cXeMbl (CM. Tabnuua 1.3) AJisi HOATOTOBKH BOIBI
JUISL BOJOTPEUHBIX KOTJIOB (ITOAMUTKA TETUIOBBIX CETEH) U J1Ji1 O0HIEpOB HEOOXO0UMO
paccuuTaTh KapOOHATHBIN MHAEKC UCXOIHON M MOATOTOBIEHHON BOIbI — K

K = [Ca]-[111], (Mr-3kB/1)?, (2.4)

rae [Ca]-- comeprkanue Kanblus, Mr-3kB/i1, [11]] — 1mea09HOCTh BOABI, MI-3KB/JI.

KapOonatHblii MHAEKC BOJABI JJI1 BOAOTPEHHBIX KOTJIOB (MOJMUTKA TEIMJIOBBIX

ceTeit) nowkeH ObITh He Ooiee 0,5, a s GoitniepoB — He Oolee 2.

IMpumep 2.2. Paccunrtats kKapOOHATHBIE WHACKCHI I UCXOIHON BOJBI TIO Taod-
mure 2.2. [TogoGpath TEXHOIOTHIO BOJIOTIOATOTOBKY ISl BOAOTPEHHBIX KOTIOB (TO/I-
NUTKA TEIUIOBBIX ceTel) U AJid OOWIepoB Ajis 000MX COCTaBOB MCXOAHOM Bonbl. Pac-

CUHNTATDb Kap6OHaTHBIe HNHACKCHI HOI{FOTOBHGHHOﬁ BOJBI.

Tabauya 2.2
No IToka3aTenu ka4eCTBEHHOIO
En. usm. Bona Nel Bona Ne2

T1/11 COCTaBa BOJIbI

1 JKectkocTh o0mmas MI-DKB/JI 5,3 9,5

2 [lleno4HOCTH MT-9KB/JI 2,5 6,5

3 Kanprmi MI-DKB/JI 4.0 7,0

Pemenne

KapOonatnblii uHsiekc Bobl Nel:
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K=4,0-2,5=10,0 (Mmr-sxs/n)>

KapOonatHplii nHIEKC BOABI No2:

K=17,0"6,5=45,5 (Mr-sks/n)°

[Tocne omHocTtynenuaroro Na-kaTHOHUPOBAHMS 00IAst KECTKOCTh YMSITUYECHHOM
BOJBI cocTaBisieT okoJio 0,1 Mr-sKB/J, 3Ty BEJIMUMHY MOKHO MPHUHSATH 32 COJEPIKAHHE
kanpuud. Ilocne mapamiensHoro H-Na-katnonupoBaHus oOmiasi )K€CTKOCTh COCTaB-
ageT okojio 0,1 mMr-skB/i1, a obOmas menoyHoctb — He MeHee 0,35 mr-sks/a. Ilocie
nocienoBatenbHoro H-Na-katnonupoBanus o01miasi )K€CTKOCTh COCTaBIISIET OKOJIO
0,1 Mr-sKkB/11, 2 00IIAS MIECIOYHOCTh — OKOJIO 1 MI-3KB/II.

Takum o0Opazom, utobsl moayuntsh K = 0,5 npu [Ca] = 0,1 Mr-sks/i, mienoy-
HOCTb BOJIbI TOJDKHA ObITh He Oosee 0,5 / 0,1 = 5 mr-skB/n. UtoOsl noayunts K = 2
npu [Ca] = 0,1 Mr-skB/J1, MEIOYHOCTh BOABI TOJDKHA OBITh He 0osee 2 / 0,1 = 20 mr-
DKB/I.

JIJis BOJIOTpENHBIX KOTJIOB MPHU MCHOJIb30BaHUM Bojbl Nel TpeOyercs ogHOCTY-
nenuaroe Na-katnonmposanue (K = 0,1 - 2,5 = 0,25 (Mr-5kB/1)?), IpH HCIIOIB30Ba-
HuM BoAbl Ne2 — nmapamnensHoe H-Na-katnonuposanue (K = 0,1 - 0,35 = 0,35 (mr-
5KB/1)?).

Jlis 6ovinepoB npu ucnosib3oBaHUM BoAbl Nel TpeOyercs Na-katuonupoBaHue
(K =0,1-2,5=0,25 (Mr-5kB/11)?), a npu UCHoIb30BaHuU Boabl Ne2 — Tarke Na-

karuoruposanue (K =0,1 - 6,5 = 0,65 (Mr-3ks/n)?).

Buvioop mexnonozuueckoit cxemovt n0020moeku 600vt 011 komjios. Komnonos-
Ka 008a3Ku puibmpoe.

IIpumep 2.3. BriOpaTh U onucath TEXHOJOTHMYECKHUE CXEMBI BOJOMOJATOTOBKH
JUISl KOTJIOB CPEJTHETO JIaBJIICHUSI U BBICOKOTO AaBJeHus. Tpedyemasi IpOU3BOIUTEIb-

HOCTh — 300 M%/u. IcXo/mHbIe TaHHBIC npuBeIcHBI B Tabmuie 2.1,

Pemenue
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JIist mOATOTOBKU BOJBI JUIsl KOTJOB CPEIHEro JaBJICHUS BBIOMpAETCS cXxema
nByxcryrnenyaToro Na-kaTHOHUPOBaHMS, 00ECIIEYUBAIOIIAsl OCTATOYHYIO KECTKOCTh
ouniieHHoH Bojbl He Oosiee 0,01 Mr-skB/n. Cxema COCTOUT U3 CIAEAYIONIUX DJIEMEH-
TOB (110 MOPSIAKY):

- IEPBUYHOE XJIOPUPOBAHUE;

- I03UPOBAHUE KOaryJistHTa U (JIOKYISHTA;

- OBIPYATHIA CMECUTEIIb;

- ocBeTauTens Tina BTH nnm aHanoru4HsIi;

- MPOMEKYTOUYHBIM 0aK U HACOC MOBBIIICHUS JABJICHHUS;

- OCBETUTEIbHBIN HAITOPHBIN CKOPBIA PUITBTD;

- Na-kaTMOHUTOBBIN (UIIBTP MEPBOM CTYTICHH;

- Na-kaTHOHHUTOBBIN QUIBTP BTOPOU CTYIICHHU;

- 0ak cOopa yMATYeHHOU BOJIBI;

- 000pyI0BaHME JJisl XPAaHEHUSI, IPUTOTOBIICHUS U IO3UPOBAHUSI PACTBOPOB KOa-
TyJsiHTa U (JIOKYJISHTA;

- O60py}10BaHI/IC OJIA XpaHCHUA, IIPUT'OTOBJICHUA U JO3UPOBAHUA paCTBOPA COJIH.

J1Jist TOATOTOBKM BOJIBI ISl KOTJIOB BHICOKOTO JABJICHHS BHIOMpPAETCs cXema O/I-
Hoctynenyatoro H-OH-uonupoBaHusi, obecneyuBaronias OCTATOYHYIO KECTKOCTh
oumIeHHor Boawl He Oonee 0,01 Mr-skB/m u cosecoaepkanue He Oosiee 80 Mr/i.
CxeMa COCTOUT U3 CICAYIOIINX dJIEMEHTOB (110 MOPSIKY):

- IEPBUYHOE XJIOPUPOBAHUE;

- IO3UPOBAHUE KOATYJSHTA U (IIOKYJISHTA;

- IBIpYATBIA CMECUTEIIh;

- ocBeTauTensb Tiuna BTH nnu aHanorudHmlii;

- MPOMEKYTOUYHBINA OaK M HACOC TMOBBIIICHUS JaBICHUS;

- OCBETUTEJIbHBIN HAIOPHBIN CKOPBII PUIBTP;

- H-xatnonutoBselil puiasTp;

- ,Z[CKap6OHI/I32lTOp ¢ bakoM c60pa BOJBI U ITOBBICUTCIIBHBIM HACOCOM,
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- OH-annoHUTOBBIH HUTBTD;

- 0ak cOopa yMAT4Ye€HHOW BO/IbI;

- 00opyAOBaHKE IJIsl XpAHEHMSI, IPUTOTOBJIEHUS U I03UPOBAHUS PACTBOPOB KOa-

TyJsiHTa U (QJIOKYJISHTA;

- O60py,Z[OBaHHe HJIA XPpaHCHUA, IIPUTOTOBJICHUA U JO3UPOBAHUA PACTBOpPaA CCP-

HOM KHUCIIOTHI;

- O60py,Z[OBaHI/IC I XPaHCHUA, IIPUT'OTOBJICHUA U JO3UPOBAaHUA paCTBOpa CAKO-

ro HaTpa.

Pacuem cxem u coopyycenuii 6000noocomoeku: Na-xkamuonuposanus, H-

KAMUuOHUPoBanus ¢ «20100H0uy» pezenepavueil, H-Na-kamuonuposanus.

IMpumep 2.4. PaccunTaTth yCTAHOBKY JIJISI IOJATOTOBKH BOJIBI JUIsl OOUIEPOB PO-

n3BoUTENLHOCTEIO 140 M3/4. KauecTBO MCX0MHOM BOJIBI IpUBENEHO B Tabmume 2.3.

No IToka3zarenu Ka4eCTBEHHOTO

- cocTana B Exn. usm. | 3HaueHne
1 MyTHOCTB MT/J 170
2 I{BeTHOCTH rpaj. 80
3 JKecTkocTh 001Ias MTI-DKB/JI 8,8
4 IllenounocTh MT-3KB/IT 6,0
5 Cynbdatsl MTI-3KB/JT 1,0
6 XJopuibl MTI-DKB/JI 1,8
7 Kanpmuit MT-DKB/JI 6,0
8 Marnwuii MT-DKB/JI 2,8
9 Hatpuii + kanuii MTI-DKB/JI 1,0

Pemienue
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JUIs TaHHOTO KayecTBa BOABI NPUHUMAETCS CIIEIyIOLIasl TEXHOJIOTnYecKas cxe-
Ma: TpeaBapUTeNIbHAas OYMCTKAa BOJBI MYTEM KOAryJupoBaHHUsS IpUMECEd BOIbI,
OCBETJICHHS] U 00€CLIBEUMBAHUSI HA OCBETJIUTENSAX CO CJIIOEM B3BELIEHHOTO OCaJKa U
HAMIOPHBIX CKOPBIX (MIbTpax, yMmsrdeHue Bojbsl Ha Na-kaTHOHUTOBBIX GuibTpax (1
crynenb). [lokazarens ymsaradennoit Boasl K = 0,1 - 6,0 = 0,6, uto HKe TpeOyemMoro
3HayeHus K = 2.

Pacxoz Bozibl ¢ yuéTOM COOCTBEHHBIX HYX/ BOJIOTOAIOTOBUTEILHON YCTAaHOBKU
(mpuHUMaeM pacxoJl Ha coOCTBeHHBIE HYXIbI — 20% OT TpeOyeMol Mpon3BOAUTEb-
HOCTH, M3 KOTOPbIX 5% — Ha COOCTBEHHBIE HYXIbl MPEIBAPUTEIBHOW OYUCTKHU, C
y4eToM 000poTa MPOMBIBHBIX BOJ (puiibTpoB, 1 15% — Ha cOOCTBEHHbBIE HYK[IbI Ka-
THOHHUTHBIX (DUIIBTPOB):

Qna=1,2 - 140 = 168 m*/u.

Pacuetr Na-katnoHuTHOTO QUIBTPA HAYMHAIOT C MO00pa AUamMeTpa GuiIbTpa Mo
CKOpOCTH (PUIIbTPOBAHUSL.

HopMmanibHas ckopocCTsb:

w = Qs (2.5)
fNa -a
MaxkcumanpHasi CKOPOCTb:
WM — QNa (26)
fNa (a-1 ,

rae Wy, Wy — HOpMallbHasi 1 MaKCUMaJIbHask CKOPOCTH (MIIBTPOBAHMS, M/4 (TIPUHU-
MAaIOTCSl B 3aBUCHMOCTH OT >KECTKOCTH UCXOTHOU BOJBI);

fna — mromans GunbrpoBanus Na-KaTHOHUTHOrO (GUIBTpPa, M2,

a — KOJIM4ecTBO padoTatrouux (GpuiabTpoB (He MeHee 2, Kpome Toro, 1 — peseps-
HBIN);

(a— 1) — uncno padoTaroux GUIBTPOB MPU PEreHEPAIIN OJJHOTO U3 HHX.

[TpuHMMaeM HOPMAIbHYIO U MaKCUMAJIbHYIO CKOPOCTh (MIBTPOBAHUS B 3aBU-

CHMOCTH OT >KECTKOCTH MCcX0HO# Boabl Ko = 8,8 Mr-sks/in: Wy = 15 M/u u Wy = 25
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M/4. OrpenenseM MpeaBapuTeIbHO OO0 TUIOMA b HOHOOOMEHHBIX (GuibTpoB: f =
168 /15 =11,2 m*.

[Mpunumaem 7 paboumx (+ 1 pesepBHbI) QuiIbTpoB auamerpoM 1500 mMm ¢
womanso Guiasrtposanus 1,72 M2, MakTHYEeCKHE CKOPOCTH (UILTPOBAHUSL:

wy =168/ (1,72 - 7) = 13,95 m/u;

wy =168/ (1,72 - (7 - 1)) = 16,3 m/u.

KonuuecTtBo coneit xecTkocTu A, r-3KB/CyT, ynaiasemoe Ha Na-KaTHOHUTHBIX
bunbTpax, onpeaensercs no Gopmyie:

A =24 - XK, - Qna, T-2KB/CYT, (2.7)

rae Ko — oOmias )KeCTKOCTh HUCXOIHOM BOJIBI, MI-3KB/JI.

KonuuectBo coneil sxecTkocTu A, T-3KB/CYT, yaansemoe Ha Na-KaTHOHUTHBIX
bunpTpax:

A =24 -8,8-168 = 35482 r-skB/cyT.

Yucio pereHepanuii Kaxaoro GuIbTpa B CyTKU h onpeaessaercs no Gopmyse:

A (2.8)
f. H_ -EV“.a

cn P

n=

r7ie N — YKUCIIO pereHepamuil Kaxjaoro GuibTpa MepBoil CTYIEHH B CYTKH;

H., — BBICOTa CJIOSl KATHOHUTA, M; IpUHUMAETCI He, = 2 M;

a — gucio paboTaromux GUIbTPOB, IIT.;

EoN? — paGouas oOMeHHas CrIOCOOHOCTh KATHOHUTA, T-KB/M°, OIpeeseTcs us
ypaBHEHUS:

E,N® = a,'Bna-En — 0,5 K, (2.9)
rne o, — kodpdurmeHT 3pHEKTUBHOCTH pEereHEpavy, YIUTHIBAIOIINN HETIOJHOTY
pereHepalnyy KaTHOHUTA B 3aBUCUMOCTH OT YACIBHOTO pacxojia COJIM Ha pereHepa-
1I110. Y IeNbHBIA pacxoa coiu npuaumaetcs 180 r/r-akB, Torma o, = 0,78;

Bna— KO3 PUIIMEHT, YIUTHIBAIOIINN CHUXKEHUE OOMEHHOU CIIOCOOHOCTH KaTHO-

auTa o nonam Ca?* u Mg?* 3a cyeT 4acTUYHOrO 3a/1epKaHus KaTHOHOB Na:

2 2
Qe :%:;_820’114 mz—aKel n;
0 ’
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Pna = 0,83;

E, — nosiHas 0OMeHHasi CIIOCOOHOCTh KaTHOHUTA, T-3KB/M°, E,, = 1700 r-3xB/M>;

(| — YAEIbHBIN pacxXo BOJbI HA OTMBIBKY KaTHOHHUTA, M/M>; ( = 6 M3/Mm3,

0,5 — mons yMsAT4eHHs] OTMBIBOYHON BOJIBI.

E,"2=0,78 - 0,83 - 1700 - 0,5 - 6 - 8,8 = 1074,2 r-okB/M>;

Yucio pereHepanuii Kaxaoro GuiIbTpa B CyTKU:

n=35482/(1,72-2-10742-7)=137~= 1,4

Pacxon 100% moBapeHHOM COJIM Ha OJIHY pereHepainio GuibTpa:

QcNa=1074,2-1,72 - 2 - 180/ 1000 = 665,1 «r.

CyTOUHBIN pacxo/ TEXHUYECKOMN COJIH:

Qrc.=6651-1,4-7-100/93 = 7009 kr/cyr.
rae 93 — coxepxkanne NaCl B Texauueckoit comu, %.

Pacxon Boabl Ha ofHy perenepannio Na-KaTHOHUTOBOTO (DUIBTPA CKIIAIbIBACT-
Csl M3 pacxojia Ha B3PBIXJISIIONIYIO TPOMBIBKY, pacxojia Ha MPUTOTOBIICHUE pereHepa-
IIMOHHOTO PAacTBOPA, PACX0/ia BOABI HA OTMBIBKY KATHOHHTA.

1) O6beM BOBI Ha B3PBIXIISIONLYIO TIPOMBIBKY.

VHTEHCHUBHOCTh B3PBIXJIAIONICH MPOMBIBKH (QUIBTPOB NpuHUMAaeTcs | = 4
11/¢*M?; IPOIOIKUTENLHOCTD B3PBIXJIAIOIIEN IPOMBIBKH ty;p = 30 MuH.

Qep=4-1,72-60-30/1000=12,4 m°.

2) O6beM BOABI Ha MPUTOTOBIIEHUE PETCHEPAITMOHHOTO PacTBOPA COJIH.

KonmenTpanusi perenepaiiuonsoro pactsopa b = 8 %; mioTHOCTh pereHepariu-
OHHOT'O PacTBopa pp, = 1,056 1/m>,

Qp, =665,1 - 100/ (1000 -8 - 1,056) = 7,9 m>.

3) Pacxoj BOJbI HA OTMBIBKY KAaTHOHHTA OT TPOJTYKTOB PETreHEPAIlHH.

Qom=06"1,72-2=20,64 M°.

Pacxon Bospl Ha 0/1HY perenepaiiuio Na-KaTHOHUTHOTO (PHIIbTpa COCTaBUT:

Qcu =12,4+7,9 + 20,64 = 40,94 v°.

MesxperenepaioHHbIN epro] paboThl PUIBTPa ONPEACISICTCS U3 YPABHEHHUS:
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2% (2.10)

e2
n p

Ty

a

rae t' — IpoJOIKUTENFHOCTh pereHepaiyy GUIbTpa, u:

per

tha =t,,, +t  +t,, MuH (2.11)

per = tesp
rae lep — IPOIOIKUTENBLHOCTD B3PBIXJISIONICH MPOMBIBKY (PUIBTPA, MUH;

t,.p. — IPOJIOIKUTENBHOCTh IPOITYCKA PETEHEPALIMOHHOTO PaCTBOPa, MUH;

tom — TPOJOIKUTEIHLHOCTh OTMBIBKM (UIBTPOB OT MPOJIYKTOB pEreHepaluy,
MUH:

[Ipo10BKUTETFHOCTD B3PBIXJISIONIEH MTPOMBIBKU GUIIbTpa tesp = 30 MuH.

CxopocTh MpoITycKa pereHepaliMoOHHOT0 pacTBoOpa Wy p, = 4 M/4.

[TpoAOIKUTENLHOCTD MPOMYCKA PEr€HEPALIMOHHOTO PACTBOpA!

t,, =7,9-60/(4-1,72) =69 mum.

CxopocTh MpOoIycKa OTMBIBOUHON BOJBI Wo, = 7 M/U.

ton = 20,64 - 60/ (7 - 1,72) = 103 muH.

t"? =30 + 69 + 103 = 202 mun =3,4 u.

per

Na =24/14-34=137u.

per

Tna=24/n—t

KonudecTBO OHOBPEMEHHO PEreHEPUPYEMBIX (QUIBTPOB:

Nop=14-7-34/24=14=2.

IMpumep 2.5. PaccunrtaTh yCTaHOBKY IS TMTOATOTOBKH BOBI JUISI BOJIOTPEHHBIX
KOTIOB Hpou3BoauteasHocThio 200 M3/u. KauecTBO MCXOMHOM BOABI IIPUBEICHO B

tabmune 2.3.

Pemenne

JIns 1aHHOrO KayecTBa BOJbI IPUHUMAECTCS CIIEAYIONIAs TEXHOJIOTHYECKAs CXe-
Ma: MpEIBapUTENIbHAS OYKMCTKA BOJBI IIyTEM KOAryJIMPOBAHUS TPHUMECEH BOJBIL,
OCBETJIEHUS U 00ECIBEUMBAHMS HA OCBETIIMTENISAX CO CIOEM B3BEIIEHHOI'O OCaika U

HAIMOPHBIX CKOPbIX (unbTpax, ymardenue Boasl Ha H-Na-katnonuToBsix uibrpax
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(mapamrensHoe). [lokazatens ymsraennor Boasl K = 0,1 - 0,35 = 0,35, uto Hmxke
Tpedyemoro 3HaueHus K = 0,5.

Pacxon BoJibI ¢ y4€TOM COOCTBEHHBIX HYXJ BOAONOATOTOBUTEIBHON YCTAaHOBKH
(mpuHUMaeM pacxoj Ha coOCTBeHHbIE HYXIbI — 20% OT TpeOyeMoi MPON3BOIUTENb-
HOCTH, U3 KOTOPBIX 5% — Ha COOCTBEHHBIC HYXKJbl MPEIBAPUTEIHLHOM OUYUCTKH, C
y4eToM 000pOoTa MPOMBIBHBIX BOJ (priIbTpOB, U 15% — Ha COOCTBEHHbBIE HYK[bI Ka-
THOHHUTHBIX (PUIIBTPOB):

Qna=1,2 - 200 = 240 m*/u.

B nauvane onpenenum pacxoi BoAbl ojaBaeMoid Ha H-KaTHOHUTOBBIE (PUIIBTPBI
pyU TMapavieIbHOM BOJOpOJA-HATpUH-KaTHOHUpOoBaHuM. [Ipu mapamiensHOM BOJO-
poA-HATpUIl KaTMOHUPOBAHWHU J0JA BOJbI, oOpabarbiBaeMoil Ha H-KaTMOHUTOBBIX

buIbTpax, onpeneNnsieTcss 3 ypaBHEHUS:

— lUu.e. _lllocm (212)
A+ lllu.e.

r7e Y — JIoJIsl BOJIBI, MOJJIeXkaIas ymsardeHuto Ha H-kaTHOHUTOBBIX PritbTpoB; [ocm

y

— OCTaTOYHAsI MIEJIOYHOCTh YMSITYECHHOW BOJIBI, MI-3KB/II; A — CyMMa aHUOHOB CHJIb-
HBIX KHCIIOT (KaK MpaBujIo, ’TO CyMMa XJIOPHUIOB U CyJIb(aTOB), MI-3KB/I.

y = (Ilu.e. — Moer)/(A + ue) = (6,0 - 0,35)/(2,8 + 6,0) = 0,64

Qu=Q y=240- 0,64 =154 m*/u

Pacuer H-kaTtnonutHoro (QuiapTpa HAYMHAIOT C MOJA00pa IUaMeTpa QPUiIbTpa 1Mo
CKopocTH (uIbTpoBaHUs. [IpHHMMaeM HOPMAJIbHYI0O M MaKCHUMAaJIbHYI CKOPOCTH
GbUIBTPOBAaHMS B 3aBUCUMOCTH OT KECTKOCTH MCXOHOU BOBI XK, = 8,8 Mr-akB/m: Wy
= 15 M/a u Wy = 25 m/4. OnipeiensieM npeaBapUTEIbHO OOIIYI0 TUIONIAb HOHOO0-
MeHHBIX QuibTpos: f =154 /15 = 10,3 m?,

[Mpunumaem 3 pabounx (+ 1 pesepBHblil) puibTpa auamerpom 2000 MM ¢ mI0-
maapo GuistpoBanus 3,1 M2, MakTHYECKHE CKOPOCTH (DUIBTPOBAHUSL:

W, =154/ (3,1 - 3) = 16,5 m/u;

wy =154 /(3,1 - (3-1)) = 24,8 m/u.
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KommnuecTBo comeit »ecTkoctu A, T-3KB/CYyT, yaanseMmoe Ha H-KaTHOHUTHBIX
bunpTpax:

A =24"-8,8 -154 = 32525 r-3KB/CyT.

BricoTa cnost katnonuta npuHUMaeTcst He, = 2 M.

PaGouast oOMeHHast cmOCOOHOCTh KATUOHUTA OTIPEEISIETCS U3 ypaBHEHUSI:

E,/" = at,Ana'En — 0,5¢-Cy, T-5KB/M3, (2.13)
rae o, — k03 dunreHT 3h(PEKTUBHOCTH pEereHepaIu, YUYUTHIBAIONUN HEMOIHOTY
pereHepanyy KaTHOHNUTA B 3aBUCHMOCTH OT yAETBHOTO pacXxoja KHCIOTHl Ha pereHe-
paruto, mpuHUMaeTcs o, = 0,9-0,93;

Bna— KO3 PUITMEHT, YIUTHIBAIOIINN CHUKEHUE OOMEHHOU CIIOCOOHOCTH KaTHO-
nuta no nonam Ca®" u Mg?* 3a cueT 4acTHYHOTO 3a/Iep’KaHKs KaTHOHOB Na:
Q Na _ C_lgla — ﬁ
° XK, 88
Pna=0,83;

=0,114 mr->kB/x;

E, — monHas oOMeHHasl CIocOOHOCTh KaTHOHHTA, r-3kB/M°, E, = 1700 r-3xB/M°;

0,5 — monsa yMsr4eHusi OTMBIBOYHOMN BOJIBI;

(| — yJeNbHbIH pacxo BOjbl HA OTMBIBKY KaTHOHHUTA, M°>/M; 4 = 6,5 M3/m;

Cr — oOmiee comepkaHUE B BOJIC KaTHOHOB KaJbIWs, MarHUs, HATPHUS U Kajus,
Mr-5kB/11, Cyx = 9,8 Mr-3KB/1.

E,N4=0,91-0,83-1700-0,5 - 6,5 9,8 =1252,2 r-oks/M°.

Yucno perenepanuii Kaxxaoro GpuiabTpa B CyTKH:

n=32525/(3,1-2-1252,2 - 3)=1,4.

VY aenbHBIA pacxoj] CEpHON KHUCIOTHI BeIOMpaeTcs mo rpaduky 4 u3 Metonuue-
CKHX YKa3aHHH K KypCcOBOMY IPOEKTHPOBaHUIO, ()« = 200 r/r-3KB.

Pacxozn 100% cepHO# KUCIOTHI HAa OJIHY pereHepauio GuibTpa:

Q1=1252,2-3,1-2-200/1000 = 1552,7 xr.

CyTtounbiit pacxon 93% TeXHUYECKOU KUCIIOTHI:

Qmr =1552,7 - 1,4 - 3- 100/ 93 = 7012 xr/cyr.

rae 93 — comepikaHNe YUCTOM KUCIIOTHI B TEXHUYECKOM Mpoaykre, %0.
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Pacxon Bozibl Ha oJIHY pereHepannio H-KaTHOHUTOBOTrO (pMIIbTpa CKIaAbIBAECTCS
U3 pacxojia Ha B3PBIXJIAIONIYIO MPOMBIBKY, PacXojia Ha MPUTOTOBJICHUE pereHepalu-
OHHOT'O pacTBOPA, Pacxo/ia BOJbl HA OTMbIBKY KaTUOHUTA.

1) O6BbeM BO/IBI HA B3PHIXJISIONIYIO IPOMBIBKY .

WMHTEHCUBHOCTh B3PBIXJISIOIICH MPOMBIBKM (HIBTPOB MNpPUHUMaeTcs 1 = 3
J1/C*M?; TIPOJOIKUTENBLHOCTD B3PBIXJIAIOLIEH IPOMBIBKH e, = 30 MuH.

Qep=3-3,1-60-30/1000=16,74 m>.

2) O0BbeM BOABI HA IPUTOTOBICHUE PETCHEPALIMOHHOTO PACTBOPA.

PerenepainoHHbIN pacTBOP MPOIYCKAETCS ¢ HApacTaloLed KOHLEHTpauuend OT
1 10 6 %; NIIOTHOCTHL pereHepaluoHHOro pacteopa npu 3% pp,. = 1,020 /M3

Qp, =1552,7 - 100/ (1000 -3 - 1,020) = 50,7 m>.

3) Pacxoxa BOJbI HA OTMBIBKY KaTHOHUTA OT MPOAYKTOB pereHEepaIliu.

Qon=6,5-3,1-2=140,3m

Pacxon Boabl Ha o1HY perenepanuto H-KaTHOHUTHOTO (PUIIbTpa COCTABUT:

Qcx = 16,74 + 50,7 + 40,3 = 107,74 »>.

CKopocCTh MpOITycKa pereHepaliMoOHHOTo pacTBopa Wy », = 10 m/u.

[TpoaomKUTETFHOCTD MPOITyCKa PEreHePAMOHHOTO PacTBOpA:

t,,, =50,7 - 60/ (10 - 3,1) = 98 muH.

CKOpOCTh MPOITyCKa OTMBIBOYHOM BOJIBI Wo, = 10 M/4.

tomw = 40,3 - 60/ (10 - 3,1) = 78 mun.
t? =30+98 + 78 =206 muu =3,4 u.

per
Tna=24/n—t7 =24/1,4-34=137u.

KonndecTBOo OJHOBPEMEHHO PETeHEPUPYEMBIX (QUITBTPOB:

Nop=1,4-3-34/24=06~1.

2.3. Pacuert cxeM ri1y00Koro ymsiryeHusi BoJbl
Pacuem cxem oéyxcmynenuamozo Na-KamuoHupo6anus, nociedo6amebHo-

20 H—Na—Kamuonupoeanuﬂ U cXemMbl YUaACMUUHO20 00ecCoIUBaHUA.
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IIpumep 2.6. Paccuntath ycTaHOBKY ISl TIOATOTOBKH BOJBI 71 KOTJIOB CPEI-

HErO JIaBJICHHS ITPOM3BOJUTEIBHOCTEIO 160 M3/4. KauecTBO MCXOMHOM BOALI IPHBE-

JeHo B Tadnule 2.4.

No ITokazaTenn Ka4eCTBEHHOTO
En. u3m. | 3HadyeHue

/1 COCTaBa BOJIbI

1 XKecTkocTh o0mIas MTI-3KB/JT 5,2
2 IllenounoCTH MTI-3KB/J1 6,0
3 Cynbdatsl MTI-9KB/JT 0,5
4 Xmopusl MTI-DKB/JI 0,5
5 Kanaprmin MTI-DKB/JI 3,7
6 Maruuii MTI-3KB/J1 15
7 Hatpwuii + xamuit MTI-DKB/JI 1,8

Pemenune

Tabnuya 2.4

I[J'ISI MMOATOTOBKHU BOABI I KOTJIOB CPECAHCTO JABJICHUA IIPUHUMACTCA TCXHOJIO-

THYCCKaid CXeMa JIBYXCTYIICHYATOI' O Na-KaTI/IOHI/IpOBaHI/Iﬂ.

Pacxon BOJBI C y‘IéTOM COOCTBEHHBIX HYXI BOJIOHO}IFOTOBHTGHBHOfI YCTAaHOBKH

(mprHUMaeM pacxo]l Ha cOOCTBEHHBIE HYXIbI — 25%):

Qna=1,25 - 160 = 200 m*/u.

Pacuyer Na-KaTHOHUTHBLIX GUJILTPOB NEPBOM CTYIIEHH

Pacuer Na-katnoHuTHOrO GMIBTPA HAYMHAIOT C NOAOOpa AMaMeTpa GuiIbTpa 1o

CKOpOCTH (PUIIbTPOBAHUSL.

[Tpuaumaem 4 pabounx + 1 pesepBHbIX (uabTpa nuamerpom 2000 MM ¢ TUIOIIA-

110 GuibTpoBanus 3,1 M2,
Wi =200/ (3,1 «4) = 15,12 m/u;
Wy =200/(3,1(4—-1))=21,5 m/u.
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KomuuecTBo coneit xecTKocTu A, r-3KB/CyT, ynaiasiemoe Ha Na-KaTHOHUTHBIX
buIbTpax NepBoil CTyIEHU:

A =24+52 200 = 24960 r-skB/CyT.

Yucno pereHepanuii Kaxaoro (GuibTpa B CYTKH h ompesenseTcs mo GopMmye
(2.4), pabouas oOMeHHas CIIOCOOHOCTh KATUOHMTA, T-3KB/M°, OIIpe/IeNIAeTC U3 ypaB-
Henus (2.5). Koapdunuent 3¢HeKTUBHOCTH pereHepanuu NpuHUMacTcs o, = 0,64;
KO2(PUIIMEHT, YUUTHIBAIOIIUN CHIDKCHHE OOMEHHOM CIIOCOOHOCTH KATHOHHTA IIO
nonam Ca*'u M@?" 3a cuer yacTMYHOTO 3a/epKaHus KaTHOHOB Na MpUHUMAETCA PNa

=0,69.

2 2
QM = fK—N = % = 0,62 Mr-5KB/11.
0 ’

ExNe= 0,64+ 0,69 « 1700 — 0,5 * 6 * 5,2 = 735,12 r-3kB/M>;

n=24960/(3,12,5+73512+4)=1,1

Pacxon 100% mnoBapeHHOI cou Ha OJJHY pereHepanuio GuibTpa:

QNa=735,12+3,1+1,5+110/1000 = 376 kr.

CyTouHBII pacxo] TEXHUYECKOW COMH:

Qrc. =376 1,54 100/ 93 =2425,8 kr/cyT.

Pacxo0 600vl Ha pecenepayuio:

1) Pacxoj BOJbI Ha B3PBIXJISIONLYIO TPOMBIBKY:

Qusp.=4°+3,160+15/1000=11,16 m>.

2) Pacxoj1 BOJIbI HA MPUTOTOBJICHUE PETCHEPAIMOHHOTO PAacTBOPA COJIH:

Qpp. =376+ 100/ (1000 *8 * 1,056) = 4,45 m>,

3) Pacxon BOJbI HAa OTMBIBKY KAaTHOHHUTA OT MPOJIYKTOB PETeHEPAITIH

Qur=6+3,1+25=46,5M

Pacxon Boabl Ha OHY pereHepanuio Na-KaTHOHUTHOTO (hUIIbTpa MEepBOM CTY-
TICHU

Qcu=11,16 + 4,45+ 46,5 =62,11 M°.

OmnpenenuM MexpereHepalnoOHHBINA epuo padoThl PUIBTPa U BpeMs pereHe-

panuu QuiIbTpa.
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Bpems nipornycka pereHeparioHHOTO pacTBOpa:

tpp. =4,4560/ (4 +3,1) = 21,5 mun.

Bpemst oTMBIBKH (DHUIIBTPOB OT MPOAYKTOB PEreHEpaInu:
tom =46,560/(7*3,1)= 129 mun.

Na
tpez = 15+ 21,5 + 129 = 165,5 mun ~ 2,76 u.

Tna=1(241/1,1)—2,76 = 19,06 u.
KonndecTBOo 0AHOBPEMEHHO PETYIHPYEMBIX (DUIBTPOB!

Nop=1,54¢276/24=0,7=1.

Pacuer Na-KaTHOHUTHBIX GUJILTPOB BTOPOM CTYNIEHH

[Tpuaumaem 3 pabounx Quibtpa guamerpoM 1500 MM ¢ mIomaas0 GUIBTPO-
BaHus 1,72 M.

Wy =200/ (1,72 * 3) =39 m/u;

Wy =200/(1,72 (3 —-1)) =58 m/u.

KonuuectBo coneil sxectkoctu A, T-3KB/CYT, yaansemoe Ha Na-KaTHOHUTHBIX
¢unbpTpax BTOPOW CTyHeHH (TIOCIE MEPBOIl CTYNIEHN OUYUCTKUA MPUHUMAEM KECTKOCTh
0,1 Mr-3KB/1).

A =24+0,1 200 =480 r-skB/cyT.

Yucno pereHeparuii kKaxxaoro ¢uibTpa B CyTKH (pabouas oOMEHHasi Croco0-
HOCTh KaTHOHUTA npuHuMaetcs E,Ne= 250 r-sks/m°).

n=480/ (1,72« 1,5+ 250« 3)=0,25.

Pacxon 100% moBapeHHO# cOM Ha OJJHY pereHepanuio GuibTpa:

QcN*=250+1,72 1,5 350/ 1000 = 226 «kr.

CyTOYHBINA pacXxo]l TEXHUYECKOM COJIH:

Qre.=226+0,253 +100/93 = 182 kr/cyT.

Pacxo0 600wl na pecenepayuio:

1) Pacxoj BObI Ha B3PBIXJISIONLYIO TPOMBIBKY:

Qusp. =3+ 1,72 60« 15/ 1000 = 4,64 m>.

2) Pacxoj BoJibI Ha IPUTOTOBJICHUE PEreHEPAIIMOHHOTO PACTBOPA COJIH:
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Qpp. =226 +100/ (1000 « 8 * 1,056) = 2,8 m>.

3) Pacxon Bozibl Ha OTMBIBKY KATHOHUTA OT IIPOAYKTOB PETEHEPALMH, M°

Qur=8+1,72+1,5=20,6 M°.

Pacxon Bojbl Ha oHY pereHeparuio Na-KaTHOHUTHOTO (PUIbTpa BTOPOM CTyTIe-
HU COCTaBIISIET:

Qcu=4,64+2.8+20,6=28,0 m°.

OnpenenuM MeXpereHepalmoOHHbIN Tepuo] paboThl GPUIbTpa U BpeMs pereHe-
pauuu GuiIbTpa.

Bpewms nponycka pereHepaimoHHOTO pacTBopa:

tpp. =2,8 260/ (5 *1,72) = 20 muH.

Bpemst oTMBIBKH (DUIBTPOB OT MPOIYKTOB pereHepaIiu:

tom =20,6 <60/ (7« 1,72) = 103 MuH.

tNa
pee =15+20+ 103 =138 Mun =~ 2,3 4.

Tna=(241/0,25) - 2,3=93,7 u.
KonndecTBo 0AHOBPEMEHHO PETYIHPYEMBIX (DUIBTPOB!

Nop=0,253+23/24=0,072<< 1.

2.4. Pacuer cxeM 00ecCOTUBAHUSA BOIAbI
Pacuem cxemul 21y00K020 0b6ecconusanus.
IIpumep 2.7. PaccuuTaTh YCTaHOBKY TJyOOKOTO O0ECCOIMBAHUS MPOU3BOIU-

TeapHOCTHIO 200 M3/4. KauecTBO MCXOHOM BOJIBI IPHUBEIEHO B Tabnuie 2.5.

Tabauya 2.5
Ne [Toka3aTenu Ka4eCTBEHHOTO
En. u3aMm. | 3Hauenue

/11 COCTaBa BOJIbI

1 JKecTkocTh 00mias MTI-DKB/JI 8,0

2 IllenounocTh MTI-3KB/J1 6,5

3 Cynbdatsl MTI-3KB/JT 0,5

4 Xopuabl MTI-DKB/JI 15
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5 Kanpruit MT-DKB/JI 55

6 Maruui MI-DKB/JI 2,5

7 Hatpwuii + xamuit MTI-3KB/J1 0,5

8 | Kpemuexucnora (SiOs%) MI/1 19

9 pH — 7,3

10 | OGmiee conecoepxaHue MI/IT 645
Pemenne

JUis TOATOTOBKM TITyOOKOOOECCOJIEHHOM BOJBI MPUHUMAETCS TEXHOJIOTHYECKast
cxema Byxcrynendaroro H-OH-uonuposanus.
Pacxoz Bozibl ¢ yuéTOM COOCTBEHHBIX HYXJ BOJIOTOAIOTOBUTEILHON YCTaHOBKU

(mpuHEMaeM pacxo] Ha coOcTBeHHbIE HY X6l — 30%):

Qna = 1,30 - 200 = 260 m*/u.

Pacuer H-kaTHOHUTHBIX PUJILTPOB NEPBOM CTYIIEHH

Pacuer H-katnoHUTHBIX GUIBTPOB HAYMHAIOT C TTOA00pa nraMeTpa GuiIbTpa 1Mo
ckopoctd (GuibTpoBaHud. [IpuHMMaeM HOPMaIbHYI0O M MaKCHUMaJIbHYI) CKOPOCTb
(buUnbTpOBaHUS B 3aBUCUMOCTH OT JKECTKOCTU UCXOAHOM BOJBI Ko = 8,0 MI-3KB/IT: Wy
= 15 M/9 u Wy = 25 /4. OnpenensieM MpeaBapuTeIbHO OOIIYI0 TUIOIIaah HOHOO0-
MeHHBIX QpuibTpos: f =260/ 15 = 17,3 M2,

[Mpunumaem 3 pabounx (+ 1 pesepBHblil) puibTpa auamerpom 2600 MM ¢ mI0-
waapo GuisTpoBanus 5,2 M%. MakTHYECKHE CKOPOCTH (DUIBTPOBAHUSL:

wy =260/ (5,2 - 3) = 16,6 m/u;

wy =260/ (5,2 - (3-1)) =25 m/u.

KonmuectBo comnel KecTKOCTH A, T-3KB/CyT, ynansemoe Ha H-KaTHOHHUTHBIX
(buabTpax NepBOM CTyNEHU:

A =24 -8,0-260 =49 920 r-skB/cyT.

BrIcoTa ci1ost KaTHOHHUTA IIPUHUMACTCA He,=2wm.
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Pabouast oOMeHHasi cnocOOHOCTh KATHOHUTA OTIpeNeisieTcss u3 ypaBHeHus (2.9).

Koapdunuent apdextuBHOCTH pereHepaiuu npuaumMaetcs o, = 0,9. Koaddurmuenr,

YUYUTBIBAIOIINN CHUXEHHWE OOMEHHOW CIOCOOHOCTHM KaTMOHUTA MO HOHAM Ca%" u

Mg?* npurumaercs Bna = 0,91, Tak Kak

2 2
Q¥ = (}:K—N = %—50 =0,03 Mr-oks/a.
0 ’

[MonHas 0oOMeHHas CIIOCOOHOCTH KaTHOHUTA IpuHMMaeTcs E, = 1700 r-sks/M°,
VY IeNbHbIN PacxXol BOAbI Ha OTMBIBKY KATHOHUTA NpUHUMaeTcs ( = 6,5 m3/ve,

OO6miee colepxaHue B BOJI€ KATUOHOB KaJblMs, MarHUsl, HATPUSI U KaJUs CO-

craBisgeT Cx = 8,5 Mr-skB/m.

rac

E,N4=0,90 - 0,91 - 1700 - 0,5 - 6,5 - 8,5 = 1364,7 r-oks/M°.

Yuco pereHepanuii Kaxaoro GuiIbTpa B CyTKU:
n=49920/(5,2-2-1364,7 - 3) =1,17.

VY nenpHBIN pacxo cepHOM KUCIOTHI npuHUMaeTcs 4« = 200 r/r-3KB.
Pacxon 100% cepHO# KUCTOTHI HA OJHY pereHepanuio GuibTpa:
Q. =1364,7-52-2-200/1000 = 2838,6 kr.

Cytounslit pacxon 93% TeXHUYECKOM KHCIOTHI:

Qmr =2838,6 - 1,17 - 3-100/93 =10 713 xr/cyT.

93 — coneprxkaHue YUCTOM KUCIOTHI B TEXHUYECKOM MpoayKTe, Y.

Pacxon Bompl Ha onlHY pereHepannio H-KaTHOHUTOBOTO (UIBTpa CKIAABIBACTCS

M3 pacxo/ia Ha B3PBIXJISIOUIYIO IPOMBIBKY, PacXxo/Ja Ha IPUTOTOBJICHHUE pEreHepalt-

OHHOT'O paCTBOpa, pacxoda BOJAbl Ha OTMBIBKY KaTHOHHUTA.

1) O6BbeM BOBI HA B3PHIXJISIONIYIO IPOMBIBKY .

WMHTEHCUBHOCTh B3PBIXJISIFOIICH MPOMBIBKH (HIBTPOB NpUHUMaeTcs 1 = 3

11/c-M?; IPOIOIKUTENLHOCTD B3PBIXJISIOMEH IPOMBIBKH ty;p = 30 MuH.

Qep =352 -60-30/1000=28,1 m°.

2) O0BbeM BOABI HA IPUTOTOBJIICHUE PETEHEPALIMOHHOTO PACTBOPA.
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PerenepanoHHbpIii pacTBOp MPOIMYCKAETCSl ¢ HApacTaloNel KOHIIEHTpaIuel oT
1 10 6 %) IUIOTHOCTH PEreHEPALMOHHOro pacTBopa mpu 3% ppp. = 1,020 /M3, Cko-
POCTh MIPOMYCKA PEreHepalmoOHHOTO0 pacTBopa Wy, = 10 M/u.

Qp,=2838,6 - 100 /(1000 -3 - 1,020) = 92,8 M3,

3) Pacxo/ BOJbI HA OTMBIBKY KaTHOHHMTA OT TPOJTYKTOB PEreHEepallyH.

Qwm=65-52-2=67,6m

Pacxon Boael Ha o1HY perenepaiuto H-kaTHOHUTHOTO (PUIIBTpa COCTABUT:

Qcu =28,1+92,8+67,6=188,5 .

[TpoaomKUTETFHOCTD MPOITyCKa PEreHePAIMOHHOTO PacTBOpA:

t,,. =92,8 - 60/ (10 - 5,2) =107 mum.

CKopocTh MpOIycKa OTMBIBOYHOM BOJBI Wo, = 10 M/4.

tom = 67,6 - 60/ (10 - 5,2) = 78 mu=.

t =30+ 107 + 78 = 215 mun =3,6 u.

per

Tna=24/n—t7 =24/117-3,6=16,9u.

per
KonmdecTBo OJHOBPEMEHHO PETeHEPUPYEMBIX (QUITHTPOB:

Nop=117-3-3,6/24=053~=1.

Pacuer H-kaTHOHUTHBIX GUJILTPOB BTOPON CTYIIEHH

[IpyHUMaeM HOPMAJIbHYIO CKOPOCTh (PUIBTPOBAHUS Wy = 50 mM/4.
I[Ipu pacuere H-kaTnOHHMTOBBIX GUILTPOB BTOpoi crymeHu mpu [SOs2 Joer = 0,

[Na*]oer mpuHUMAOT paBHBIM:

[Na*Joer = [SiO3?] + [CO32] + [CI] (2.14)

[Na*Joer = 0,5+ 0 + 1,5 = 2,0 Mr-sxs/m.
OmnpenenseM NpeaBapUTEILHO OOIIYIO TUIOIIAh HOHOOOMEHHBIX (QHIBTPOB: f =
260 /50 =5,2 M2
[Mpunumaem 2 pabounx (+ 1 pesepsusblil) puibTpa nuamerpom 2000 MM ¢ mi0-

wanpo GuisrpoBanus 3,1 M2, MakTHYECKHE CKOPOCTU (DUIBTPOBAHUSL:

Wy =260/ (3,1 - 2) = 41,9 m/u;
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wy =260/ (3,1 (2-1)) =83,9 m/u.

KonuuectBo coield KecTKOCTH A, T-3KB/CyT, ynainseMoe Ha H-KaTMOHHUTHBIX
(buabTpax BTOPOU CTYNEHHU:

A=24-2,0-260 =12 480 r-skB/cyT.

BricoTa cnost karnonuta npunumaetcs He, = 1,5 M.

PaGo4as 0OMeHHas clocOOHOCTh KaTHOHHUTA IpuHUMaeTcs E, = 750 r-oks/m3,

Y IeNbHBIN PacXo BOAbI Ha OTMBIBKY KATHOHUTA npuHUMaeTcs ¢ = 10 m3/m3,

Yucno pereHepanuii Kaxaoro GuiabTpa B CyTKH:

n=12480/(3,1-15 750 -2)=1,79.

VY nenbHbIN pacxoj cepHOM KUCTOTh TpuHUMaeTcs J« = 100 1/r-3KB.

Pacxon 100% cepHOli KUCIOTHI Ha OJIHY pereHepaluio GuibTpa:

Qf=750-3,1-1,5-100/1000 = 348,75 kr.

CyTtounbiit pacxon 93% TeXHUYECKONU KUCIIOTHI:

Qmr =348,75- 1,79 - 2 - 100/ 93 = 1342,5 kr/cyT.
rae 93 — comepikaHre YUCTOW KUCIOTHI B TEXHUYECKOM Mpoaykre, %0.

Pacxon Boabl Ha ofHY pereHepaiio H-kaTHOHUTOBOTO PHIBTpA CKIAIbIBACTCS
U3 pacxojia Ha B3PHIXJIAIONIYIO MPOMBIBKY, PacXojia Ha MPUTOTOBIICHUE pereHepaIiu-
OHHOT'O PacTBOPA, PAcX0/ia BOJAbI HA OTMBIBKY KAaTHOHHTA.

1) O6beM BO/BI HA B3PBIXJISIONLYIO IPOMBIBKY.

VHTECHCHUBHOCTh B3PBIXJIAIONICH MPOMBIBKH (UIBTPOB NpUHUMAeTCs | = 3
J1/c*M?%; TIPOJOIKUTENBLHOCTh B3PBIXJIAIONIEH ITPOMBIBKH te;, = 30 MuH.

Qsp=3-3,1-60-30/1000=16,74 »>.

2) O0BeM BOABI HA IPUTOTOBJICHUE PETCHEPAIIMOHHOTO PACTBOPA COJIH.

PerenepaiimoHHBII pacTBOp MPOITyCKaeTcsl ¢ KOHIEHTpanued 6 %; TIOTHOCTh
PEreHepaoOHHOro pacTeopa npu 6% ppp, = 1,040 1/M3. CKOpOCTh IpoIIycKa pereHe-
panmoHHOTro pactBopa Wy, = 10 M/u.

Qp, =348,75 - 100/ (1000 -6 - 1,040) = 5,6 m°.

3) Pacxox BOJbI HA OTMBIBKY KaTHOHUTA OT IPOAYKTOB pereHepaIliy.

Qom =10 - 3,1 : 1,5 = 46,5 Ms.
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Pacxon Boabl Ha 0JiHY perenepanuto H-kaTHOHUTHOTO PUiIbTpa COCTaBUT:
Qcwu =16,74 +5,6 + 46,5 = 68,84 m°.

[IpoAOIKUTENBHOCTD PEr€HEpalii IPUHUMAETCS PABHOU 3 Y.
Tna=24/n-t7 =24/1,79-3=104u.

KonudecTBOo OJHOBPEMEHHO PEreHEPUPYEMBIX (QUITBTPOB:

Nop=179-2-3/24=045~1.

Pacuer OH-anuoHuTHBLIX GUILTPOB NEPBON CTYIIEHU

Pacuer OH-aHMOHUTHBIX (UIBTPOB HAYMHAIOT C MOA0Opa auamerpa (uiIbTpa
no ckopoctu (uibrpoBanusa. [IpuHUMaeM ckopocTh (uiabTpoBaHus W = 15 m/4.
OmpenensieM MpeIBapUTEIBHO OOIIYIO IUIONIalh HOHOOOMEeHHBIX (mitbTpoB: f = 260 /
15=17,3 M2

[Mpunumaem 3 padounx (+ 1 pesepBHbIil) puibTpa auamerpom 2600 MM ¢ mI0-
manpio GuiIbTpoBanus 5,2 M2, MakTHUECKUE CKOPOCTH (PUIBTPOBAHUS:

wy =260/ (5,2 - 3) = 16,6 m/u;

wy =260/ (5,2 - (3-1)) = 25,0 m/u.

KonmdecTBo aHMOHOB CHIIBHBIX KHCIOT Acx, T-3KB/CyT, ynmamsemoe Ha OH-
AHMOHHUTHBIX (QUIBTPAX MEPBOM CTYNEHHU:

Acx. =24 -260 - (2,0-0,0) =12 480 r-sks/cyT.

Bricora cnost annonura npuHuMaercs He, =2 m.

Yucno perenepanuii aHHOHUTHBIX (QUIBTPOB B CYTKH, ONpEAeseTcs o popMy-

J¢€:

A (2.15)

f,-H., E,-a

r7ie N — 9UCII0 pereHeparii Kaxxaoro GuiabTpa MepBOi CTYNeHU B CYTKU; H.; — BBICO-
Ta CJIOS aHWOHUTA, M; @ — YUCio paboTtatomux GuiabTpoB; E,* — pabodas oOMeHHas
crocobHocTh annonuta AH-31.:

pa = aag'Ea — 0,8'q'Cc_K,, (216)
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rae o, — kodddurueHT >3PGEeKTHBHOCTH pEreHepalud aHWOHUTA, 3aBHUCSINANA OT
yaenapHoro pacxona menodn (mpu pacxoxe NaOH (naon = 60 r-sks/m3, a“, = 0,8 —
0,9); E, — nonnas o6MeHHas crnocoOHOCTh anuonuta, E, = 800 r-sks/mM>; ( — ynenn-
HBII BOJIBI HA OTMBIBKY aHHOHMTA, ( = 20 M%/M3,

E,2=0,85-800-0,8 - 20 - 6,0 = 584 r-oxs/M>.

Yucno perenepanuii kKaxxaoro GuiabTpa B CyTKH:

n=12480/(5,2 2,0 584 -3)=0,68.

Pacxon 100% NaOH Ha ogHy pereHepanuio aHHOHUTHOTro (uiIbTpa, Kr, ompe-
JIeNIAETCS IO YPaBHEHUIO:
E, f,-H, Uyon (2.17)

1000

QNaOH =

Qnaon =584 - 5,2 -2 - 60/1000 =364,4 kr.

Cytounsblii pacxon 100% NaOH:

Q%"Naon = 364,4 - 3 - 0,68 = 743 kr.

Pacxon Boabl Ha pereHepaiuto ogHoro OH-aHMOHUTHOTO PUIIbTPaA CKIIAIbIBACT-
Csl M3 pacxo/ia Ha B3PBIXJIAIOIIYIO TPOMBIBKY, PacX0/a Ha MPUTOTOBJIEHUE pereHepa-
IIMOHHOTO PacTBOPA, PacXxojia BOAbl HA OTMBIBKY AaHHOHHUTA.

1) O6beM BO/BI HA B3PBIXJISAIONLYIO IPOMBIBKY .

WHTEHCHBHOCTh B3PBIXJISIOICH TPOMBIBKH (QHIBTPOB NpHHUMaercs | = 3
11/c*M?; TIPOJOIKUTENBLHOCTh B3PBIXJIAIONIEH ITPOMBIBKH te;, = 30 MuH.

Qep=3-52-60-30/1000=28,1 m°.

2) O0BbeM BOABI HA IPUTOTOBJIIEHUE PETCHEPALIMOHHOTO PACTBOPA.

PerenepaniioHHbI pacTBOp MpPOMyCKaeTcss ¢ KoHleHTpauued 4 %; mIOTHOCTb
pereHepanuoHHoro pacteopa npu 4% ppp, = 1,043 /M3, CKOpOCTh IpoIIycKa pereHe-
pPalMOHHOTO pacTBopa Wy, = 4 mM/u.

Qpp=364,4-100/ (1000 - 4 - 1,043) = 8,73 m>.

3) O6bem BO/IBI HA OTMBIBKY aHHMOHHUTA OT MPOJIYKTOB PETCHEPAIIUU.

Qom =20 - 5,2 -2 =208 M3.
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Pacxon Bogwt Ha oy pereneparnto OH-aHHOHUTHOTO (DUITETPa COCTABHT:
Qcu =28,1+8,73 + 208 = 244,8 M°.

[TpoaomKUTEeTFHOCT MPOIyCKa PEreHePAIMOHHOTO PacTBOpA:

t,,. =8,73-60/(4-5,2)=25,2 mun.

CKOpOCTh MPOIyCKa OTMBIBOYHOM BOJIBI Won = 10 M/4.

tom =208 - 60/ (10 - 5,2) = 240 muH.

tlir =30+ 25+ 240 = 295 muu = 4,9 u.

Tna=24/n—t7 =24/0,68—-4,9=230,4u.

per
KonndecTBOo OHOBPEMEHHO PETeHEPUPYEMBIX (DUITBTPOB:

Nop=0,68-3-49/24=0,42=1.

Pacuer OH-aHMOHUTHBLIX GUILTPOB BTOPO# CTYNEHH

[IpuHumaeM ckopocTh GuiibTpoBanug W = 15 m/4. OnpenensieM npeBapUTeb-
HO OOLIYIO ILIOManb HOHOOOMEHHEIX GuisTpos: f =260/ 15 = 17,3 M2

[Mpunumaem 3 pabounx (+ 1 pesepBHbIil) GuibTpa auamerpom 2600 MM ¢ mI0-
manpo GuIbTpoBanus 5,2 M2, MakTHYECKUE CKOPOCTH (PUILTPOBAHUS:

wy =260/ (5,2 - 3) = 16,6 m/u;

wy =260/ (5,2 - (3-1)) = 25,0 m/u.

KonuuecTBo aHMOHOB ClIa0bIX KUCIOT Acx, T-IKB/CYT, ynansemoe Ha OH-
AHUOHHUTHBIX (PWIBTPAX BTOPOM CTymneHu (TUapokapOOHAThI, KapOOHATHI M CHUJIUKA-
ThI):

Acx. =24 -260 - (1,2 +0,5) =10 608 r->kxB/CyT.

BricoTa ciost annonuta npunumaercs H., = 1,5 m. E, — monnast obmeHHas crio-
co6HOCTh annonuta AB-17 npuanmaercs 500 r-sks/me,

Pabouas oOMeHHasi eMKOCTh aHMOHUTA:

E,N2=0,85 - 500 = 425 r-sks/m>.

Vnensnbiii pacxox NaOH na perenepanuro gnaoH = 500 r-3kB/M°, (| — yaeIbHbIA
BOJIbI HA OTMBIBKY aHHMOHUTA, = 20 m3/m3,

Yucno perenepanuii Kaxaoro GpuiabTpa B CyTKH:
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n=10608/(52-1,5-425-3)=1,07.

Pacxon 100% NaOH nHa ogHy peresepanuio aHHOHUTHOTO (puiibTpa:

Qnaon =425 -5,2-1,5-500/1000 =1657,5 kr.

Cytounslii pacxon 100% NaOH:

Q%"Naon = 1657,5 - 3 - 1,07 = 5321 «kr.

Pacxon Boabl Ha pereneparuto ogHoro OH-aHMOHUTHOTO (PUIIBTPaA CKIIAIbIBAECT-
Csl M3 pacxo/ia Ha B3PBIXJIAIONIIYIO POMBIBKY, PACX0/Ja Ha MPUTOTOBJIEHUE pereHepa-
IMOHHOTO PacTBOPA, Pacxojia BOAbl HA OTMBIBKY AaHHOHHUTA.

1) O6BbeM BO/BI HA B3PBIXJISAIONLYIO IPOMBIBKY.

WMHTEHCUBHOCTh B3PBIXJISIOIICH MPOMBIBKM (HIBTPOB MpUHUMaeTcs 1 = 3
J1/c*M?; TIPOJOIKUTENBLHOCTD B3PBIXJIAIOLIEH ITPOMBIBKH te;, = 30 MuH.

Qep=3-52-60-30/1000 =28,1 m°.

2) O0BbeM BOJBI HA IPUTOTOBJICHUE PETCHEPALIMOHHOTO PACTBOPA.

PerenepaninoHHBIN pacTBOp MPOITYCKAeTCs ¢ KOHLEHTpauuen 4 %; IIOTHOCTh
pereHepaIoHHOro pacTBopa npu 4% p,, = 1,043 1/M3. CkopocTh Npomnycka pereHe-
PallMOHHOTO pacTBOpa Wy, = 4 M/4.

Qpp,=1657,5-100/ (1000 - 4 - 1,043) = 39,7 m>.

3) O6bem BO/IBI HA OTMBIBKY aHHMOHHUTA OT MPOJIYKTOB PETCHEPAIIUU.

Qom=20"-52"-2=208 M.

Pacxon Bogsl Ha oy perenepanuto OH-aHHOHUTHOTO (PUIIBTPA COCTABUT:

Qcn =28,1+ 39,7 + 208 = 275,8 m°.

[Ipo10KUTENBHOCTD MPOMYCKA PEr€HEPALMOHHOTO PACTBOPA:

t,p. =39,7-60/(4-5,2)=115 mun.

CKOpoCTh MPOITycKa OTMBIBOYHOM BOJIBI Wo, = 10 M/u.

tom =208 - 60/ (10 - 5,2) = 240 muH.
t? =30+ 115 + 240 = 385 mun = 6,42 u.

per

Tna=24/n—t7 =24/1,07-6,42=16,0u.

per
KonndecTBo 0JHOBPEMEHHO PETeHEPUPYEMBIX (UITBTPOB:

Nop=1,07 - 3-6,42 /24 = 0,86.
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2.5. PacyeT yCTaHOBKH 00PAaTHOI0 0CMOCA

IIpumep 2.8. PaccuutaTh ycTaHOBKY 00€CCONMBAHUS MOA3EMHOI BOJIbI METO-
JIOM 00paTHOro ocMoca mpousBoaureabHoCcThI0 30 M3/u. OOmmee conecomepkKaHue
dbunbTpara (00eccoseHHON BOJBI) OJDKHO ObITh He Oojee 5 mr/in. OOmiee coseco-
Jep’KaHue KOHLEHTpaTa He NoJKHO npeBbimaTh 2000 mr/n. KauecTBo MCX0qHOM BO-

JIbI IpUBEIeHO B Tabmuile 2.5. Pacdernas Temmeparypa Boasl — 8 °C.

Pemenne

JlJis moAroTOBKM 00ECCOJNICHHOW BOJIbI MIPUHUMAETCS TEXHOJOTUYECKas cXeMa
OJIHOCTYNEHYAaTOr0 0OpaTHOTO OCMOCA. Y CTaHOBKAa CTPOUTCS MO KAaCKaJHOMY IpPHH-
umny (CoeqMHEHNE MEMOPAHHBIX aIIapaTOB MO TUITY «EIIOYKA).

Heobxoaumo nmogo0paTh TUIT U MapKy MEMOpaHHBIX aliapaToB, ONPEIEIUTh UX
KOJIMYECTBO, PACCUUTATh paboyee NaBICHHUE U BBIXOJ (PUIbTpaTa.

Pelienrie aHHOTO MpUMeEpa JEMOHCTPUPYETCS HA MNPHUMEPE HCMIOJIb30BAHUS
nporpammHoro npoaykra ROSA 6.0, npengna3HaueHHOro JUIsl pacyeTa 00paTHOOCMO-
TUYECKMX YCTaHOBOK ¢ MemOpanamu Dow (Dupont). [[nst pacdera mMeMOpaHHBIX
YCTAaHOBOK  MOXHO  HMCIOJB30BaTh  CBOOOMHO  pacmpoctpansiemoe  [1O:
NanotechROCAD, Winflows4.02, ROSA_Desalitech, CSM PRO, IMSDesign, nipo-
rpamMMma pacueta yctanoBok Waterlab u mp.

[Iar 1. Ha Bxaaake «Project Info» BBoauM Ha3zBaHMe MpPOCKTa, BHIOMpPAEM €/1-
HUIBl m3MepeHus. [IpenBaputensHo BbIOMpaeM Bbixon ¢uibTpata (Recovery) na

ypoBHE 75%.
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Hrosa System Selection and Data Entry E|
File Options Calculation  Help

Project Name: |2.8 System Perm Flow: 020 m3/h

System Feed Flow: 133 miams
Case Number: |1 A Add Remove System Recovery: 1500 %o

Project Information:

Project Infi

(1 Design Note for this Case:

Feed

.| [ Project Preferences

: . Temperature Unit
Analysis By: |A f‘“rrtiil;]sius
E Company Name: [MGSU " Fahrenheit
= Balance Analysis with: [0 v

[ Small Commercial System

Select a Unit Set: |Flow: m3/h, Pressure: bar hd

Configuration. |

Unit set used: m3/h (Flow); bar (pressure) hitml 26.10.2021

[ar 2. Ha Bxiaanke «Feed» BBOAMM HMCXOIHBIC JaHHBIE IO KA4ECTBY BOIBI,
Bkiarouas pH u temmeparypy. Beibupaem B kadecTBe MCXOTHON BOJBI MOI3EMHYIO
sBoay (Well Water). ITociie BBoa Bcex JaHHBIX MPOM3BOAMM OajaHC COCTAaBa BOJIBI

110 KaTHOHAM M aHMOHAMHM HaxkaTHeM Ha KHonky «Adjust All lonsy.
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A nrosa System Selection and Data Entry @

File ©Options Calculation  Help
Project Name: |2-8| System Perm Flow: 020 m3'h
System Feed Flow: 133 m3mk
Case Number: |1 2 Add | Remove | System Recovery: 1500 %
| w;lt:l !weu Water SDI < 3 | Total Number of Feed Streams: [ 1 j‘
onic ysis
b Feed Pct: [100,0 o, Feed Number: |3 - v Specify individual solutes
E . 645,3 mg/l
ppm Total TD5:
Tons mel | cacoz | ™ | Conc. Feed Temp.: 80 C
Ammonium (NH4) 0,000 0,000 0,000 0,00 Feed pH: 1.3
Potassium (K) 0,000 0,000 0,000 0,00 Feed: 1,33 m3/h
3 Sodium (Na) 11,505 (25022 [os00 (11,51
Magnesium (Mg)  |30,416 125100 2502  |3042
Calcium (Ca) 110,316 275,230 |5,505 110,32 ct Balar
: harge ice:
— Strontium (S1) 0,000  [0,000 0,000 |0,00 REGIER
Barium (Ba) 0,000 0,000 0,000 0,00 RIS
mm
¥ Carbonate (CO3) (0444 (0,40 (0,015 |04 Cations: | 8,51 ; ;
3 Bicarbonate (HCO3) 396,532 |325000 |6,500 396,53 . Adjust Cations
: Anions: 351 - .
b |Nitrate (NO3) 0,000 0,000 0,000 0,00 Adjust Anions
. Chloride (C1) 53133 (74,935 1499  [53]13 Balance: | -0,01 Adjust All Tons
Fluoride (F) 0,000 0,000 0,000 0,00
, Sulfate (SO4) 23979 (24978 (0,500 2398 Note: Any changes in raw feed water
Silica (5i02) 19017 |na. na. 19,02 composition will affect scaling
calculation. Please review scaling
£ Boron (B) 0,000 n.a. n.a. n.a. calculation.
Unit set used: m3/h (Flow); bar (pressure) Jhitml 26.10.2021

[Iar 3. Ha Brmaake «Scaling» BeiOupaem pexum 0e3 103MpPOBaHUS PEarcHTOB
(No Chemical Added), uro no dakty npesamnoaaraetT paboTy ¢ JO3UPOBAHUEM HHIH-
OMTOPOB CONCOTIOKECHHUMN.

Ha Bkmaake «Configuration» npou3BoauM KOH(GUTYPAIMIO HAIICH YCTAaHOBKH.
Bri6oupaem konmmdectBo kackago (Number of Stages In Pass) pasuoe 2. O6iee ko-
JMYECTBO MEMOPAHHBIX AJIEMEHTOB B YCTAHOBKE MPEIBAPUTEIHHO OIIEHUBAEM 10 TIO-
JIC3HOHN TTPOM3BOAUTEIIBHOCTH YCTAHOBKU M TIO0 CIMHWYHON MPOM3BOIUTEIIBHOTO O/I-
HOTO MEMOPaHHOTO dJIeMeHTa — Jyisl anmnapatoB Tuna 8040 oHa JIeKUT B Mpeaenax oT
600 no 1400 5i/4 (mpu pabote Ha mpecHOM Boje). [Ipon3BoaUTETLHOCTE MEMOPAHHO-
ro auemMeHTa 3aBUCUT OT Tuna MemOpansl — BW, LE, XLE (00bruHbIe 17151 COTOHOBA-
TOW BOJBI, HU3KOHAIIOPHBIC, yIbTpaHU3KOHAMOpHKIE). s kaxmoro kackana (Stage
1, Stage 2) BeiOupaem komuecTBO HamopHbix Kopmycos (Number of Pressure Vessels

In Stage) tak, yToOBI HAa MEPBOM Kackajie ObLIO MPUMEPHO B 2-3 pa3a OoJblle KOPITy-

40



COB, YeM Ha BTOPOM, M BBIOMpAaEeM KOJMYECTBO MEMOpAHHBIX 3JIEMECHTOB B OIHOM
kopiyce (Number of Elements in Each Vessel) — 6 mir. (MoxeT ObITh OT 1 10 6 IT.
Oosiee, 3aBHCHT OT MPOM3BOJUTEIBHOCTH YCTaHOBKH). BbpiOMpaeMm mpeaBapUTEIbHO
TUII MEMOPAHHOTO AJIEMEHTa (Jajiee OH OyJeT KOPPEKTUPOBATHCS, B 3aBUCHMOCTH OT
TOTO, o0OecreunBaeTcs KauecTBo ¢unbrpara win Het) — LE-400. BBoaum pacxon uc-
xoaH0M Boasl (40 M3/4) u pacxoxn ¢punsTpara (30 M3/4). Pacxon HCXOmHOM BOAKI HOI-

OupaeM TakuM 00pa3om, 4TOOBI BBIXO] GUIbTpaTa COCTABUI MpUMepHO 75%.

A Rrosa System Selection and Data Entry
File ©ptions Calculation  Help

Project Name: |2.8 System Perm Flow: 30,00 m3/
System Feed Flow: 4000 m3/h
Case Number: |1 A Add Remove System Recovery: 7500 %
7 =
ﬁ # of Pass(es): |T =
% Current Pass: [Pass 1 ~
Configuration for Pass 1 - -
Number of Stages In Pass: | 2
| T Ii’?s,l]l] % [~ Blend Pexrmeate
[ Pass 1 Conc. to Pass 1 Feed:
T Fouling Factor: I—M et b 40,00 m3/h
=
Operatj_'ng Ten'q]: 8,[] C Perm Flux: 33,64 Imh
Configuration for Stage 1 in Pass 1 System Configuration
] Selecta Stage in the Pass:|Stage 1 ~
E Feed Pressure: None ban C
;;-,- Back Pressure: None bax Efﬁm::qi]ency 80 op Onc.
Same Back Pressure for all stages: |+ Feed
7 | Number of Pressure Vessels in Stage: 3
Number of Elemenis in Each Vessel: 6 Pe:[meate
é Total Number of Elemenis in Siage: 18
2 Product Mame: |L'E—4I:":l j A _|
Use the Same Element in the pass: [ Perform Calculations |
Unit set used: m3/h (Flow); bar (pressure) H:\OID AsA\V&asbaliitia &odiifi Aenseisel VD 2021\Infiah Aiatne|  26.10.2021
|

[Mpoussonum mepebiii pacuer (Perform Calculations). Ilpoeepsiem kadecTBO
¢unpTpaTa M KOHIEHTpaTa, padouee MaBieHHE (IOKHO ObITh B mpeaenax 12 — 16
0ap). Tak kak conecopepkKaHUE KOHILIEHTpaTa MPEBBICUIIO 33JaHHOE 3HAYCHHE, YBE-
JIMYMBAEM PACXOJ] UCXOIHOM BOJBI 110 45 M3/u, UIsl KOPPEKTHPOBKH JABJIEHUS U3MeE-

HSeM o0Ilee KOJIWYeCTBO MEMOpaHHBIX 3JIEMEHTOB B ycCTaHOBKe. MTor pacueTos,
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BKJTIOYAIOUINI KOH(PUTYPALUIO YCTAHOBKM M KauyecTBO (PHIIbTpaTa M KOHIICHTPATA,

ITOKa3aH Ha PUCYHKC HUIKC.

A RoSA - [2.801. html]

B3+ File Options  Window Help - x

Ll=R=] (= [me]
s
Project Information:
System Details
Feed Flow to Stage 1 45,00 m3/h Pass 1 Permeate Flow 30,00 m3/h Osmuotic Pressure:
Raw Water Flow to System 45,00 m3/h Pass 1 Recovery 66,66 % Feed 0,28 bar
Feed Pressure 13,30 bar Feed Temperature 8oC Concentrate o,80 bar
Fouling Factor 0,85 Feed TDS 645,00 mg/] Average 0,54 bar
Chem. Dose None Number of Elements 30 Average NDP 10,79 bar
Total Active Area 1114,80 M2 Average Pass 1 Flux 26,01 Imh Power 20,78 KW
Water Classification: Well Water SDI < 3 Specific Energy 0,60 kWh/m3
Feed Feed Recirc Conc Conc Perm Avg Perm Boost Perm
Stage Element #PV #Ele Flow Press Flow Flow Press Flow Flux Press Press TDS
(m3,/h) (bar) (m3/h) (m3/h) (bar) (mz/h) (Imh) (bar) (bar) (mg/N)
i LE400 4 5 4500 12,05 0,00 23,57 11,14 21,43 28,83 0,00 0,00 2,15
2 LE4o00 2 5 23,57 10,80 0,00 15,00 8,67 8,57 23,06 0,00 0,00 3,77
Pass Streams
(mg/1 as Ion)
Name Feed Adjusted Feed Concentrate Permeate
Stage 1 Stage 2 Stage 1 Stage 2 Total
NHa 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
K 0,00 Q,00 0,00 Q,00 0,00 Q,00 0,00
Na 11,51 11,51 21,92 34,30 0,05 0,10 0,06
Mg 30,42 30,42 58,00 91,05 0,07 0,15 0,09
Ca 110,32 110,32 210,38 330,26 0,24 0,53 0,33
8r 0,00 Q,00 0,00 Q,00 0,00 Q,00 0,00
Ba 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
CO3 0,44 0,44 1,78 4,66 0,00 0,00 0,00
HCO3 306,19 306,10 753,57|  1179,04 1,56 2,50 1,81
NO3 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Cl 53,13 53,13 101,33 159,07 0,11 0,25 0,15
F 0,00 Q,00 0,00 Q,00 0,00 Q,00 0,00
804 23,08 23,08 45,75 71,84 0,03 0,07 0,04
Boron 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
5i02 19,02 19,02 36,23 56,83 0,08 0,17 0,11
Coz2 34,03 34,03 34,60 35,7 33.74 34,65 34,00
TDS 645,00 645,00 1228,07| 1927,15 2,15 S\ ETH 2,60
pH 7,30 7,30 7,54 7,69 5,02 5,21 5,08
W
| ew Project Createa 14540, 120)

O6miee koauuecTBO MeMOpaHHBIX 351eMeHToB Tuma LE-400 coctaBumno 30 mit., B
NepBOM Kackazie 4 HalOPHBIX KOpITyca MO 5 3JIEMEHTOB, Ha BTOPOM — 2 KOpITyca 1o 5

aneMmeHToB. Pabouee naBnenue 13,3 Gap, MpOM3BOAUTENHLHOCTh OJHOTO DJIEMEHTA —
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1000 /9. O6miee coneconepxkanue (TDS) ¢umbTpara (obecconenHoit Bojawl) — 2,6

MT/71, KoHIleHTpata — 1927 mr/n. Beixon dunsrpara — 66,66 %.

3. Jerazanus v yjgajieHne KPpeMHHEBOH KHUCJI0Thbl. O0padoTKa U OXJIakK/Ie-

HHe 000POTHOI BOAbI

3.1. Pacyer BcnoMoraresibHbIX COOPYKeHHI ¢XeM BOJAONOATOTOBKH
IIpumep 3.1. PaccuntaTth 000pyaOBaHHE ISl XpAaHEHUS M PACXOIOBAHUS TTOBA-

pennoit conu NaCl (st mpumepa 2.6).

Pemenune

JIJiss MOKpOTO XpaHEHHs COJIM MpeaycMaTpUBaEM JIBa JKEJIe300€TOHHBIX pe3ep-
Byapa. O0BbeM pe3epByapOB MOKpPOTO XpaHEHUS:

Viaci = 1,5 * (2425,8 + 182) « (30 + 5) / 1000 = 136,9 M°.

O0beM MEepHHKA I XPaHEHUST KPETIKOT'0 pacTBOPpA COJIU JJis (PUIBTPOB MEPBOM
CTyTEHHU:

VNaci =376 ¢4+ 1,1+ 100/ (1000 « 26 « 1,197) = 5,3 M3,

O0BbeM MepHUKA JJISI XpaHEHUSI KPEMKOro pacTBOpa Coyu JJisl (GUILTPOB BTOPOI

CTYIICHU:

VNacl = 226 ¢ 3 * 0,25 + 100 / (1000 « 26 « 1,197) = 0,54 M3,

IMpumep 3.2. Paccuurats AexapOboHU3aTOP AJIA JAHHBIX U3 mpumMepa 2.7.
Pemienue

KoHnieHTpaiuio pacTBOpEHHON YTIIEKUCIOThI, MOCTyHaoel Ha JeKapOoHU3a-

TOP, ONPEENSIOT 1Mo (popMmye:

CO2 = 44- Kk + COL"B, mr/m, (3.1)
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rae CO2 — KOHIIEHTpaIs yTIAEKUCIOTH B BOJIE, TTOCTYIAOIICH B IeKapOOHU3ATOP,
Kr/m3;

Kk — xapOboHaTHasl JKECTKOCTh MCXOJHOM BOJIbI, pa3pylliacMas B MPOIECCe BO-
JOMOATOTOBKHU, MI-JKB/I,

COMB — koHLIEHTpaLUs PaCTBOPEHHOM CBOOOHON YIIEKUCIOTHI (PaBHOBECHOM)
B MCXOJHOMU BOJIE, MT /I1.

Konnientparuio cBOOOIHON YIIIEKUCIOTH OMPENESIOT 10 3HAYCHUSM MIEI0Y-
Hoctu u pH ucxomsoi Bogsl mo Homorpamme (puc. 3.1): COMB = 30 mr/n qus tem-

nepatypsl 20 °C.
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Puc. 3.1. Homoepamma 011 onpeoenerusi c60600HOI yeneKuciomsi 8 gooe npu cyxom ocmamke 200 me/n.

HOMOFpaMMa COCTaBJICHA JJIA IIJIOTHOI'O PACTBOPCHHOI'O OCTAaTKa BOJbI 200 mr/n

u npu temnepatype ee 22 °C. Ilpu HHBIX 3HAUYEHUSIX TeMIEpaTypbl U IJIOTHOTO

OoCTaTKa

HasT —

CHOM'(X, MF/J'I,
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rae Cuon — COIEpIKaHUE CBOOOTHON YTIIEKUCIIOTHI, HAHJACHHOE 110 HOMOTpamme; o —

MOMpaBKa Ha TUIOTHBIN pacTBOPEHHBIN OCTATOK (orpeaensercs no tadnuie 3.1).

Tabnuya 3.1
Cyxoii ocTaToK, MI/J 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 750 | 1000
[TormpaBouHBIH KO3(D-HT, O 1,05 10 | 09 | 094 | 0,92 | 0,87 | 0,83

Cuas = 300,91 =27 mr/n.

CO2=44-6 + 27 =291 mr/n.

g ynanenus okcuna yriaepoaa (IV) mpumem nerazatop ¢ Hacaakou U3 KoOJell
Pamvira u npoTUBOTOKOM BOJIBI U BO3/1yXa, TOAAaBAEMOr0 BEHTUIATOPOM.

[lnomans MOBEPXHOCTU HACAAKU, M2, OOECIECYMBAIOILYIO 3aMaHHBIA d(PdEeKT
yAQJICHUS YTJIEKUCIIOTHI, OIIPEACIISIOT 10 hopmyJie:

F = G/(Kx-ACqp), (3.3)
rie G — KOJWYECTBO YTIAEKHUCIOTHI, MOJJIekKAIee yAAICHUIO B JeKkapOOHU3ATOpE,
KI/4, onipeenseMoe mo GopMmyiie:

G = Q-(CO2 — CO2°®/1000, (3.4)

rae Q — pacxon BOJbI, IIOCTYIAIOIIEH Ha 1eKapOOHU3aTOp, M /4]

CO2 — KOHIIEHTpAIMS YTIEKUCIOTH B UCXOHOM BOJE, MI/JI;

CO2°® — KOHIEHTpalus yrIEKUCIOTEL B J1eKapOOHU3MPOBAHHON BOJE, NPUHU-
MaroT 5 Mr/JI;

Kx — KO3 duIeHT necopOunm yriaekucioTsl (iis 1ekapOoHH3aTopa ¢ KOJblia-
mu Pammra 25X25X3 U IIIOTHOCTBIO opolneHus Hacagka 60 m3/(M? 1) onpenensor B
3aBUCUMOCTH OT TeMIEPATypPhbl UCXOIHON BOJIbI MO rpaduKy Ha puc. 3.2,

AC¢p — cpeHss QBHXKyIIas cuila aecopouuu, Kr/M° (onpeaensiercs 1o puc. 3.3 B
3aBUCUMOCTH OT KOHIIEHTPAIIMHU YTJIICKUCIOTHI B BOJE JI0 M MOCTE IeKapOoHU3aTopa).

G =260-(291 — 5)/1000 = 74,36 mr/u.

F = 74,36/(0,4-0,065) = 2860 m2.
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Puc. 3.2. I'pagux 3asucumocmu kos¢ppuyuenma oecopbyuu Ky, om memnepamypol 0nis 0ekapboHU3amopos,

sazpyorcennvix konvyamu Pawmea 25%X25X3 mm, npu nnomuocmu opowenus nacaoku 60 ym>/(m*u).
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Puc. 3.3. I'pagux onpedenenus cpedneii oguscyueti cunvt decopoyuu AC., 6 3a8UcUMOCU OM KOHYEHMpPa-

yuu CO; 00 dexapbonuzamopa. Konyenmpayus CO» nocne oexapoonuzamopa, me/a: 1 -3;2-5; 3 - 10.

[Tnomane monepeyHoOro cevyeHus AexkapOoHU3aTopa onpeaesseTcs no popmyiie:
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f = Q/60, M?, (3.5)
rae 60 — onTumanbHas TJIOTHOCTh OPOIICHUST Hacaaku U3 Koser, Pamura 25X25x3
MM, M°/(M?-4) Ha eIMHULLY TJIOLIAN MOIEPEUYHOr0 CeUeHus 1eKapOOHU3aTOPA.

f=0Q/60=260/60=4,3 m>
JlmameTp nekapOOHM3aTOpa ompeeseTcs o Gopmyie:

D = (4f/n) Y2, m, (3.6)
D =(4-4,3/3,14) Y2 =2,35 m.

BricoTa citog Hacagku:

h=Ve,/f M, (3.7)
rae Vip. — 00beM 3arpy3ku u3 kojer Pammura, M3
Viep = FI204, M2, (3.8)

rae F — moBepxHOCTB necopOIumy, M2

204 — nosepxHocTh 1 M® Hacanku m3 Konen Pammra 25x25x3 MM npu Gecriops-
JOYHOM 3arpyske, M2/M>,

Vip = FI204 = 2860 /204 = 14 M°.

h=Vip,/[f=14/4,3 =326 m.

Bentunsarop k nekapOoHU3aTOPY AOHKEH 00ecrieunBaTh HEOOXOIMMBIN Pacxo
BO3/yXa M MPEOA0JeBaTh COMPOTUBICHNE IPOXOIY BO3AyXa uepe3 JeKapOOHU3aTOoP.
HeoOxomumbiii pacxos BO3Ayxa, MOJIaBa€MOro B JI€KapOOHU3ATOP, OMPEIENIAeTCs 10
bopmye:

Qsosn = b-Q, M¥/ 4, (3.9)
rae b — ynenbHBIA pacxo]l BO3AyXa NMpH Hacalke W3 Kosen Parmra, mpuHUMaETCs:
npu ymsraennu 25 m3/m3, mpu o6ecconuBanun — 40 m3/vC,

Qsosn. = 40-260 = 10 400 M3/ u.

CyMMapHO€e COnpOTHBIICHUE MTPOXOAY BO3/ayXa depe3 AeKapOOHU3aTOpP, MM BO/I.
CT., omipefienisieTcs mo popmyse:

> &=25h+40, (3.10)
re 25 — CONPOTHUBIICHHE MPOXOAY BO3IyXa 1 M BBICOTHI CIIOSI HACAJKU M3 KOJEIl

Pamwura, Mm BOA. CT.;
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40 — conmpoTUBJICHHUE MPOXOYy BO3AyXa KOHCTPYKTHBHBIX 3JIEMEHTOB JeKapOo-
HU3aTOpPa, MM BOJ. CT.

»E=25-3,26 +40=121,5 MM Boz. CT.

3.2. Pacyer coopyskeHHH 0XJIaxKAeHUSI 000OPOTHOM BOIBI
[Ipu npoeKTUPOBAHUM HOBBIX IPAAUPEH U MPUBSI3KE TUIIOBBIX MPOEKTOB MPOU3-
BOJIATCS A3POIMHAMHUYECKHUM U TEIIOBOW pacyeThl. B pe3ynbraTe a3poinHaMHYECKO-
ro pacdera He0OXOJUMO YCTAaHOBHUTH COOTBETCTBHUE adPOJIMHAMUYECKOTO COMPOTHB-
JICHHS] TPAJAUPHU JABJIICHUIO, PA3BUBAEMOMY BEHTHJISITOPOM IPU €r0 HOMHHAJIbHOU
noaade. Eciin OkaxeTcs, 4TO a’pOJIMHAMUYECKOE COINPOTUBIICHHE TPAJUPHU COOT-
BETCTBYET JABJICHUIO BEHTWJISTOPA, TO MPUCTYIAIOT K TEIJIOBOMY pacueTy. B mpo-
TUBHOM CITy4ae HEOOXOJIMMO BBHIOPATh APYTOW BEHTHISATOP WM U3MEHHUTH KOHCTPYK-
TUBHBIC pa3Mephl AJIIEMEHTOB TpaaupHH (A1 HOBBIX TpamupeH). [locne aToro aspo-
JTUHAMUYECKUM pacyeT MOBTOPSAIOT 3aHOBO JO TEX IMOp, MOKa HE OyAET COOI01aThCs
yCJIOBHUE
P, 2> Z P, (3.11)
rae P, — naBnenue, pazBuBaemoe BEHTHWISTOpPoM, [1a; XPj — cymma noTeph JaBiieHUA
(compoTHUBIIEHHMS) BO BCEX JIEMEHTax rpajaupHu, [la.
[ToTepu naBneHus B deMEHTaX IPAJUPHU OMPEILISIIOTCS 10 (opMyIie
P.=& v,-V°/2g, (3.12)
rae & — Ko PUIMEeHT CONMPOTUBIICHUS JIEMEHTOB T'PaJAUPHU; Vs — YJCIbHBIA BeEC
BO3/YyXa, Vs = Ps-g, H/M3;, ps — mI0THOCTE BO3myxa, Kr/M>; Vi — CKOPOCTh JBUKCHUS
BO3/lyXa B DJJIEMEHTAaX TPaJUPHU, M/C; g — YCKOPEHHE CHIIbI TSKECTH, PaBHOE
9,81 m/c?.
CKOpOCTh JABMXKEHUS BO3/JyXa B DJIEMEHTaX TPAIUPHH, M/C, OMPENCIsIeTCS U3

BBIPAKCHUS

Vi = G,/f.3600, (3.13)
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rae G, — HOMHHAIBHAS IPOM3BOAUTENBHOCTh BEHTHIATOPA, M/C, COOTBETCTBYIOIIAS
MaKCUMaJIbHOMY KO3(D(UIMEHTY IMOJIE3HOro JAeHCTBUA; fc — miiomanb ceyeHus sie-
MEHTa, M2.

[Ipn BBIOOpPE BEHTUIISATOpAa U Pa3MEpPOB TpadupHU (CEKIMM) B TUIAHE CIIEAYET
UMETh B BUY, YTO CKOPOCTH JABUKEHUS BO3/yXa B OPOCHUTEIIE TOJKHA OBITh B TIpejie-
Jax oT 2 10 4 m/c.

A3pOAMHAMHUYECKUN pacyeT MpU MPUBSI3KE TUIOBBIX MPOEKTOB BEIETCS IS
IpeIBapUTEIbHO BHIOPAaHHOW KOHKPETHOM IpaUupHU C U3BECTHBIMU KO3 dUlMeHTa-
MU CONPOTUBJIEHUH 3JIEMEHTOB, UX pa3MEPAMH U TUIIOM BEHTUJISATOPA.

TemoBoit pacueT rpaupeH MOKET OCYHIECTBIATHCSA M0 (hopMyJiaM TEOPUHU HC-
MapUTEIBLHOTO OXJIAXKACHUS JTUOO MO SMIHUpUYECKUM dopmysiaMm U rpadukaM oxJia-
KJEHUS C UCTIOJIb30BAHUEM 3KCIIEPUMEHTAIbHBIX JAHHBIX.

[Ipu puBs3Ke TUIIOBBIX MTPOEKTOB I'PATUPEH K KOHKPETHBIM YCIOBUSM IPEIIO-
YTEHUE OTAAIOT 3MIUPUYECKHM TIpapuKaM OXJaXACHHS. DMIUPUYECKUE TpapuKu
OXJIQXKJICHHsI OOBIYHO YCTAHABIIMBAIOT 3aBHUCHUMOCTh MEXIY TEMIEPaTypod BOJBI U
aTMOC(EpHOro BO3/lyXa U TMIPABIMYECKON Harpy3koil. PacueT rpaaupuu no rpadu-
KaM CBOJAUTCS K ONPEENEHHUIO IIOTHOCTH OPOMIEHUS (x, M>/(M?*4), TIO0 TEMIIEPATYPE
BOJbI HA BXOJ€ B rpanupHio t1, °C, TemnepaType BOJAbl Ha BbIXOJE U3 TPaAUpHHU t2,
°C, ¥ 3aJlaHHBIM PacyeTHbIM MapaMeTpaM Hapy>KHOT'O BO3AyXa — TeMIlepaType BO3-
nyxa no cyxomy tepmomeTpy 01, °C U OTHOCUTENBHOW BJIAXKHOCTH HApPY>KHOT'O BO3-
nyxa @1, %, WU TOJIBKO MO TEMIIEpaType BO3/ayXxa Mo BIaxHOMY TepMomeTpy 11, °C.
3areM Mo IIOTHOCTH OPOLICHUS (x, U 3aJaHHOMY pacxojly oxJiaxkaaeMoul BoJbl Qos,
M3/4, OIpeeNseTcs CyMMapHas ILIOMab OPOIIEHUS

Fop = Qop/Chx, (3.14)

[To cymmapHO¥ muomaay opomenus Fop, M2, U IUIOMIAAU OPOIIEHHUS OJHON Ipa-
nupuu (cexuun) fop, M2, onpenensercs uncno rpaguped (cexuuii) N.

C nomourpio rpauKOB OXJIAKIEHUS BO3MOXKHO pelliaTh U 00paTHYIO 3a7ady, T.
€. M0 33JaHHOM TUIOTHOCTH OPOILEHHUS Qx ONPEIENISTh TEMIIEPATYPy BOJBI HA BBIXOJIE

H3 IrpaavupHu t2 IIpH MMPOYUX OAMHAKOBBIX YCIIOBHAX.
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['paduk oxnaxnenus, npeanoxxenusiii JI. JI. bepmanom (puc. 3.4), moctpoeH Ha
OCHOBAHHMH OOpaOOTKHU OMBITHBIX JAHHBIX, MOJYYEHHBIX MPU UCHBITAHUIX Psifa Mpo-
MBIIIJIEHHBIX KaMEJIbHBIX CEKIIMOHHBIX MPOTHBOTOYHBIX TpafaupeH. [Ipu mocTpoeHnu
rpaduka npunsro: 11 = 20 °C, 11/01 = 0,8; ckopocTs Bo3myxa B opocurene o ot 1,8
JI0 2 M/C I CEKIIMOHHBIX TpajiipeH 1 oT 2,2 10 2,4 M/c 1151 OTHOBEHTUIISITOPHOM.

[Mpu npyrux 11 (B mpenenax ot 17 go 20 °C) u 11/01 (Mmenbmie 0,8) Temmneparypa
OXJIAXKIEHHOM BOJIBI, T2, MOXKET OBITH OIpeieieHa 1Mo Gopmyie

t" =t2 + (11— 20)(0,9 — At/100) + 8-(0,8 — 12/01), (3.15)
rae t;” — TeMepaTypa OXJIaXJIEHHON BOIBI IIPH 3aJaHHEIX T1 ¥ T1/01; t2 — Temmepary-
pa oxiaxaeHHo# Boabl npu t1 = 20 °C u 11/01 = 0,8, onpenensiercs no rpaguky Ha
puc. 3.4.

[TockonbKy rpaduk TOCTPOCH ISl OTPEICTICHHBIX CKOPOCTEH BO3/IyXa B OPOCH-
Tele, TO KaXJAOMYy 3HAYEHHUIO IJIOTHOCTU OPOIICHUS (x OTBEYACT U OMpPENEIICHHOE

SHAYCHUC OTHOCUTCIBHOTO pacxoaad BO31yXa A.
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Puc. 3.4. I'padux nns pacdera BEHTHISTOPHBIX IpagupeH, npenioxennsiil JI.J[. bepmanom.

50



Ha puc. 3.5 npuBenen rpadux oxnaxnenusi, pazpadboranusii JIOTIII ans pac-
YyeTa MPOTUBOTOYHBIX BEHTUJISTOPHBIX T'PAJUPEH C IJICHOYHBIM OPOCHTEIEM. DTOT

rpaduk JaeT BO3MOKHOCTb PACCUUTHIBATH IpaupHu B quanazone At ot 6 qo 20 °C.
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Puc. 3.5. I'paduk 1151 pacueTa NpOTUBOTOUHBIX BEHTUIISITOPHBIX I'pasupeH, npeaioxennsiid JJOTOIT:

a) rpauK 15 Onpe ieNenys IIIOTHOCTH OPOILIEH s TPH to'; 6) Tpaduk A onpenenenus t' mpu /01 u 7

IMpumep 3.3. OnpenenuTs MIOTHOCTH OPOIIECHUS BEHTWISTOPHOW TpPagupHU

npu cieayrmux ycaoBusx: t1 = 45 °C, t = 25 °C, 11 = 18 °C, ¢1 = 60 %.

Pemienne

ITo dhopmyine (3.15) naxoaum:

t," = 25 + (18 — 20)-[0,9 — (45 — 25)/100] + 8:(0,8 — 18/25) = 24,24 °C

ITo rpaduxy Ha puc. 3.4 naxomum npu t;° = 24,24 °C u At = t1 — t, = 20 °C

IJIOTHOCTh OPOLICHHUS: O = 3,4 M3/(M?-u).
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Ipumep 3.4. Onpenenuts MWIOTHOCTH OPOLICHUSI TPOTUBOTOYHON BEHTHIISTOP-

HOW rpaJiupHu Uil YCIOBUM U3 mpumepa 3.3.

Pemenune
[Ipu ycnoBusix npeasiaymiero npumepa no rpaduky (puc. 3.5,0) npu t1 = 18 °C
u t; = 25 °C nonyuaem t* = 20 °C. Ipu stoii Temneparype u At = 20 °C no rpaduxy

Ha pyc. 3.5,a HAXOAUM Qx = 3,7 M/(M?-4).

3.3. IIpoexkTrpoBaHNEe BOAOOYMCTHBIX KOMILJIEKCOB
Komnonoexa coopyxcenuii 6 30aHUU CMAHYUU 6000N0020MOEKU
IIpumepsl KOMIIOHOBKHM COOPYKEHHUM MJI1 pa3IMYHBIX CXeM HMOHHOTO OOMEHa

npuBeieHbI Ha puc. 3.6 — 3.8.
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Puc. 3.6. [IpuMep KOMIIOHOBKH COOPYKECHUI CTAHIIMU BOJIOTIOATOTOBKHY (CXeMa OJHOCTYIIEHYATOr0 HATPUI-
KaTUOHUPOBAHUS C MPEABAPUTEIILHON OUMCTKONW B KOPUAOPHBIX OCBETJIMTEIIS CO B3BEIICHHBIM OCAaJKOM U Ha

CKOPBIX Oe3HAOPHBIX (GHUIBTPAX):
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1. Hacoc mogauu ucxoaHo Bonbl; 2. OcBernutens; 3. Ckopeiil unbtp; 4. bak ocBetneHHo# Bossl; 5. Hacoc
[0JJau BOABI HA IPOMBIBKY cKoporo ¢uibtpa; 6. Hacoc nepexauku ocBeTiéHHOI Boabl; 7. Hacoc s Boasl
Ha B3pbIxJieHHe Na-kaTnoHnToBoro ¢puibtpa; 8. Na-katnonntoBbeiit punestp; 9. bak ymsraennoi Bousr; 10.
Hacoc nmomaun Boas! Ha 0oTMBIBKY Na-kKaTHOHHTOBOTO (prnbTpa; 11. Hacoc momaun ymsrdyeHHOW BOIBI AJIs
pereHepanuu Na-kaTHoHHTOBOTO (prnbTpa; 12, Hacoc momaun ymsrdeHHOM BOIBI K TOTpebuTento; 13.
Oxekrop; 14. bak noctosHHOTO ypoBHA; 15. MOoKpoe XxpaneHue noBapeHHO# cony; 16. Cnoit conu; 17.
Hacoc nns nepexauku coneBoro pactBopa; 18. @uibTp A7 04MCTKH colieBOro pactsopa; 19. MepHuk amns
Na-karnonurtoBoro ¢puibrpa; 20. PacTBopHsIii Oak koaryssiata; 21. PactBopHsblit 6ak ¢uokynsnTa; 22. Pac-

XOJIHBIN 0ak koaryssiHTa; 23. Pacxomubii 0ak (GIoKysHTA.
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Puc. 3.7. [IpuMep KOMIOHOBKH COOPY>KEHHH CTAHIIMU BOJOIOJATOTOBKH (CXeMa JIBYXCTYIIEHYaTOr0 HaTPHUH-
KaTHUOHHUPOBAHUS C TPEABAPUTEIILHOM OUNUCTKOM Ha ocBeTyuTeNsiXx BTU u ckopbIX HAOPHBIX QUIBTPaAX):
1. Hacoc nmoxauu ucxoHou Boabl; 2. OcBeriuteib; 3. Ckopeiit unbtp; 4. bak ocBetneHHo# Bojibl; 5. Hacoc
MOJIa4y BOJIBI HA IIPOMBIBKY cKoporo puibtpa; 6. Hacoc nepekauku ocBeTIEHHO# Bojibl; 7. Hacoc st Boab
Ha B3pbixiieHre Na-katrnonuroBoro Guibtpa | crynenu; 8. Hacoc st Bojbl Ha B3pbIxjieHue Na-
karuonutoBoro ¢uisTpa Il crymenu; 9. Na-katronurosrit unetp | crynenu; 10. Na-kaTHOHUTOBBIH
¢uneTp |l crymenn; 11. Bak ymsraenHo# Boabl; 12. Hacoc moma4u Bosibl Ha OTMBIBKY Na-KaTHOHHTOBOTO
¢unprpa Il crynenn; 13. Hacoc mogaun Boas! Ha OTMBIBKY Na-katrnoHUTOBOTO pruteTpa I crymnenu; 14.
Hacoc nonaun ymsirdeHHOH BoIbl Aj1sl pereHepaunu Na-katnoHutoBoro ¢unsrpa |l crynenu; 15. Hacoc no-
Jauyl yMSIT4eHHON BOABI U1 perenepanuu Na-katnonutoBoro ¢uistpa I crynenu; 16. Hacoc mogaun ymsir-
YeHHOH BOJIBI K ToTpeduTento; 17. Dxexrop; 18. bak moctosHHOTO ypoBHS; 19. MoKpoe xpaHeHHe MoBa-

pennoit comu; 20. Croit comm; 21. Hacoc mist mepekadkul coJIeBOTO pacTBopa; 22. GUIBTp U OYUCTKH CO-
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JeBoro pactBopa; 23. MepHuk ais Na-katnornutoBoro ¢puibtpa I ctynenu; 24. Mepuuk ans Na-

kaTnoHUTOBOTO (hrnbTpa Il crynenw.
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Puc. 3.8. [Ipumep KOMITIOHOBKH COOpPY>KEHHI CTaHIIMK BOJIOTIOJITOTOBKH (cxema napaiensHoro H-Na-
KaTHOHHUPOBAHUS C MPEABAPUTEIBLHOI 0UNCTKOM Ha ocBeTauTeNsIX BTU 1 CKOpBIX HAIOPHBIX GHIIBTPax):
1. Bak ocBeTiieHHO# BOjbI; 2. H-kaTroHuTOBRIN QuiabTp; 3. Na-karnoHuTOBbINH GUiIbTp; 4. PesepByap nera-
3UpPOBaHHOM BOIEI; 5. BeHTnmstop; 6. [erazarop; 7. bak ymsaraennoit Bomsl; 8. Mepuuk conu; 9. Conepac-
TBOpUTENbHEIN punbTp; 10. [TokaseBarommii pacxomomep; 11. Dxkekrop; 12. Cnoit conn; 13. PesepByap
xpanwamie cony; 14. bak nocrosaaoro ypoBHs; 15. XK/n nucrepna; 16. Craunonapnas nucrepsa; 17. [po-
MeXyTOUHBIN 0a4uok; 18. MepHsrii 6ak xkucioTsl; 19. OcBernurens; 20. CKopbIi mecyanbiii GuiibTp; HI.
Hacoc nogaun ucxomnoit Boasl; H2. Hacoc mogauu Boas! Ha puibTphl; H3. Hacoc ncxoaHo#H BOIBI HA
B3phIxJieHHE Na-kaTHoHuTOBOrO pribtpa; H4. Hacoc ncxonHoil Boabl Ha B3phixiieHHe H-kaTnoHuTOBOTO
¢unpTpa; HS. Hacoc ncxonHoi Bogbl HA MPOMBIBKY CKOporo ¢uibTpa; H6. Hacoc ymsardeHHOM BobL; H.
Hacoc nmogauun Bozap! Ha OTMBIBKY H-kaTroHuToBOTO prnbrpa; H8. Hacoc momaun Bosbl Ha OTMBIBKY Na-
KaTHOHUTOBOTO GuibTpa; H9. Hacoc Ha B3peIxyieHHH cosepacTBopuTenbHoro ¢puisTpa; H10. Hacoc mogaun
YMSITYeHHOH BOABI T perenepanuu Na-katuoHuToBoro ¢puinsTpa; Hl1l. Hacoc mogaun yMardeHHOM BOJBI
st pereHepanu H-katuonurosoro ¢unbstpa I crynenu; H12. Hacoc mogaun yMsrdeHHOM BOJIBI K IOTPEOH-

TCIIIO.
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